
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง 

สมัยสามัญ  สมัยที่ 4  ครั้งที่ 1  ประจำปี  2567 

วันที่  27  ธันวาคม  ๒๕๖7   เวลา  ๐๙.๐๐ น. 

ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง   

ผู้มาประชุม 
 
 

ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายอนุชา  ดาบสีพาย ประธานสภาเทศบาล อนุชา  ดาบสีพาย  

๒ นายลำไพ   พังคา รองประธานสภาเทศบาล ลำไพ   พังคา  

๓ นายชาญชัย  จันทามี สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ ชาญชัย  จันทามี  

๔ นายสมาน  ดาโอภา สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ สมาน  ดาโอภา  

๕ นายชาญชัย  ทุมเชียงเข้ม สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ ชาญชัย  ทุมเชียงเข้ม  

๖ นายสุรศักดิ์  จันทรังษี สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ สุรศักดิ์  จันทรังษี  

๗ นางนภา  แสนแพง สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ นภา  แสนแพง  

๘ นางรินดา  มีไกรราช สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ รินดา  มีไกรราช  

๙ นายวิเศษ  เบ้าหล่อ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ วิเศษ  เบ้าหล่อ  

๑๐ นายวันชัย  พองดวง สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ วันชัย  พองดวง  

๑๑ นายทานิล  ศรีนารัตน์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ ทานิล  ศรีนารัตน์  

๑๒ นายยุทธพล  งิ้วพรม สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ ยุทธพล  งิ้วพรม  

มาประชุม    12  คน  ลาประชุม     -   คน     ขาดประชุม    -   คน 
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ผู้เข้าร่วมประชุม 
 

ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายสุทัศน์  โคตรธรรม นายกเทศมนตรี สุทัศน์  โคตรธรรม  

2 นายเรืองชัย  วงค์เครือสอน รองนายกเทศมนตรี ลำไพ  งิ้วพรม  

3 นายอำนาจ  ชาชุมวงศ์ รองนายกเทศมนตรี อำนาจ  ชาชุมวงศ์  

4 นางทองวัน  มุ่งชัย เลขานุการนายกเทศมนตรี ทองวัน  มุ่งชัย  

5 นายมงคล   ดาโอภา ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี มงคล   ดาโอภา  

6 นายเสรสรร   สุตะโคตร ปลัดเทศบาล เสกสรร   สุตะโคตร    

7 นางแววตา  อิทธิฤกษ์มงคล ผู้อำนวยการกองคลัง แววตา  อิทธิฤกษ์มงคล  

8 นายสุธีลักษณ์  รสานนท์ ผู้อำนวยการกองช่าง สุธีลักษณ์  รสานนท์  

9 พันจ่าเอกกฤติยา  จิตต์ตรง ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขฯ กฤติยา  จิตต์ตรง  

10 นายพูลทรัพย์  งิ้วพิมพา นักวิเคราะห์นโยบายและแผน พูลทรัพย์  งิ้วพิมพา  

11 นางสาวสุภาพ   วงศ์วาสน ์ นักวิชาการตรวจสอบภายใน สุภาพ   วงศ์วาสน์  

12 นางสาวสุภาวดี   เวชกูล นักจัดการงานทั่วไป สุภาวดี  เวชกูล  

13 นางสาววราภรณ์  การชาคำ เจ้าพนักงานธุรการ วราภรณ์  การชาคำ  

๑4 นายสมโภช  มีพรหม จพง.ป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย สมโภช  มีพรหม  

15 ว่าที่ร.ต.ปกรณ์ภัทร  วภักดิ์เพชร ผู้ช่วยนักจัดการงานทั่วไป ปกรณ์ภัทร วภักดิ์เพชร  

16 นางสาวมนัสชนก  วงศ์ประชา ผู้ช่วยนักวิเคราะห์นโยบายและแผน มนัสชนก  วงศ์ประชา  

17 นางสาวศิรินภา   แสนมะฮุง ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ ศิรินภา   แสนมะฮุง  

18 นายกัญญาภัทร   เพชรวิชัย ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ กัญญาภัทร   เพชรวิชัย  

19 นายเจริญ   ศรีนารัตน์ ตัวแทนภาคประชาชน เจริญ  ศรีนารัตน์  

 



๓ 
 

 
เริ่มประชุมเวลา   ๐๙.๐๐ น. 

ประธานสภา  วันนี้  เป็นการประชุมสภาเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง สมัยสามัญ สมัยที่ 4   
ครั้งที่ 1 ประจำปี ๒๕๖7 สมาชิกเข้าร่วมประชุม จำนวน ๑2 ท่าน ครบองค์ประชุมแล้ว 

  เมื่อสมาชิกมาครบองค์ประชุมแล้ว ขอเปิดการประชุมสภาเทศบาล  สมัยสามัญ  
สมัยที ่4  ครั้งที่ 1  ประจำปี ๒๕๖7  วันที่  27 ธันวาคม  2567   ตามระเบียบวาระ
การประชุม  ดังนี้       

ระเบียบวาระท่ี  ๑   เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ทราบ 

เรื่องท่ี 1  โครงการแข่งขันกีฬาตำบลเหล่าปอแดง ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568  

ประธานสภา  ขอขอบคุณคณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล ข้าราชการ พนักงาน เจ้าหน้าที่
เทศบาลตำบลเหล่าปอแดงทุกท่าน ที่ได้เข้าร่วมกิจกรรมโครงการแข่งขันกีฬาตำบล  
เหล่าปอแดง ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 ระหว่างวันที่  23 พฤศจิกายน  – 14 
ธันวาคม  2567  ณ  สนามกีฬาโรงเรียนบ้านหนองปลาน้อยสุทธิเรืองศิลป์  หมู่ที่ 7   
ตำบลเหล่าปอแดง  อำเภอเมืองสกลนคร  จังหวัดสกลนคร  

 เรื่องท่ี 2   แต่งตั้งท่ีรองนายกเทศมนตรีตำบลเหล่าปอแดงคนใหม่   

ประธานสภา   ขอเชิญรองนายกเทศมนตรีตำบลเหล่าปอแดง  แนะนำตัวครับ 

รองนายกเทศมนตรี  สวัสดีทุกคนที ่มาประชุมในวันนี ้ถ ือว ่าส ุดยอดแล้ว กระผมในฐานะรอง
นายกเทศมนตรีตำบลเหล่าปอแดง ขอให้ทุกท่านที่ประชุมวันนี้ให้ดำเนินการด้วยดี       
มีอะไรก็ค่อยปรึกษากัน ทุกคนอยู่ในตำบลเดียวกัน กระผมคิดว่าคงจะราบรื่นนะวันนี้  

ประธานสภา  แนะนำชื่อด้วยนะครับ 

รองนายกเทศมนตรี  กระผม นายเรืองชัย   วงค์เครือสอน   

ประธานสภา  ขอบคุณครับท่านรองนายกเทศมนตรี 

 เรื่องท่ี 3  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง เขต 1 ลาออก 

ประธานสภา  ด้วยนางนภา  แสนแพง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง เขต 1          
ได้ลาออกจากตำแหน่งสมาชิกสภาเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง เขต 1  เพื่อจะไปทำ
หน้าที ่ของตัวเองเลยแจ้งให้ที ่ประชุมได้ทราบ กระผมก็ขอให้ สท.นภา  แสนแพง   
ประสบความสำเร็จตามความต้องการนะครับ 

  กระผมขอเข้าห้องน้ำ ร่างกายไม่ไหว ไม่ค่อยสบายขอให้รองประธานสภา       
ทำหน้าที่แทนนะครับ 

รองประธานสภาปฏิบัติหน้าที่ กระผม นายลำไพ   พังคา  รองประธานสภาเทศบาล  เรื่อง การลาออกของ 
แทนประธานสภา สท.นภา   แสนแพง   มีผล  ณ  วันที่  1 มกราคม 2568  

ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่องการเลือกเลขานุการสภาเทศบาล 

ประธานสภา  เนื ่องจาก นางสาวสุภาวดี  เวชกูล   ได้ยื ่นหนังส ือลาออกจากตำแหน่ง 
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง   เมื่อวันที่  25 พฤศจิกายน 2567  ทั้งนี้       
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ให้มีผลตั้งวันที่ 13 ธันวาคม 2567  ที่ผ่านมา 

  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 
2547  แก้ไขเพ่ิมเติม ฉบับที่ 3  พ.ศ. 2565    

ข้อ 15  เมื่อประธานสภาท้องถิ่น  รองประธานสภาท้องถิ่น  หรือเลขานุการ
สภาท้องถิ ่น พ้นจากตำแหน่งก่อนครบอายุของสภาท้องถิ ่น ให้สภาท้องถิ ่นเลือก
ประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่น หรือ เลขานุการสภาท้องถิ่นแล้วแต่กรณี
แทนตำแหน่งที่ว่าง    

(2) กรณีเลขานุการสภาท้องถิ่น ให้สภาท้องถิ่นเลือกเลขานุการสภาท้องถิ่น
แทนตำแหน่งที่ว่างในการประชุมสภาท้องถิ่น ที่มีข้ึนคราวแรกนับแต่วันที่ตำแหน่งว่างลง 

ข้อ 18 กำหนดว่า ให้สภาท้องถิ่นเลือกพนักงาน หรือข้าราชการส่วนท้องถิ่น 
ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้น  หรือสมาชิกสภาท้องถิ่นนั้น คนหนึ่ง เป็นเลขานุการ
สภาท้องถิ่น  ทั้งนี้  ให้คำนึงถึงความรู้ความสามารถ อันจะเป็นประโยชน์ต่อสภาท้องถิ่น  
ประกอบกับ ข้อ 13  กำหนดว่า “วิธีเลือกเลขานุการสภาท้องถิ่น ให้นำความใน ข้อ 8  
มาใช้บังคับโดยอนุโลม   

ประธานสภา  ขอเชิญท่านสมาชิกสภาเทศบาล    เสนอชื่อเลขานุการสภาเทศบาลตำบล      
เหล่าปอแดง  

ปลัดเทศบาล  กระผม นายเสกสรร  สุตะโคตร  ตำแหน่ง ปลัดเทศบาลตำบลเหล่ าปอแดง     
ช่วงนี ้ไม่มีเลขานุการสภาเทศบาล ก่อนเลือกจะต้องเลือกเลขานุการสภาชั ่วคราว
ดำเนินการไปก่อน หลังจากที่เลือกชั่วคราวแล้ว ก็จะดำเนินการเลือกเลขานุการสภาตามที่
ท่านได้นำเรียนที่ประชุม คือ ขอให้เลือกเลขานุการสภาชั่วคราว เพ่ือช่วยท่านในกรณีที่จะ
ดำเนินการเลือกเลขานุการสภาตัวจริง นำเรียนว่าตามข้อ 19 วรรค 2 ระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547  แก้ไขเพิ่มเติม
ถึง ฉบับที่ 3 พ.ศ. 2565  ใช้ข้อความต่อไปนี้แทน “ในการประชุมสภาท้องถิ่นครั้งใด  
ถ้าไม่มีเลขานุการสภาท้องถิ่น หรือมีแต่ไม่อยู่ หรืออยู่แต่ไม่สามารถปฏิบัติหน้าที่ได้ 
หรือไม่ยอมปฏิบัติหน้าที่ ให้สมาชิกสภาท้องถิ่นเลือกสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือพนักงาน
หรือข้าราชการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้นคนหนึ่งเป็นผู้ปฏิบัติหน้าที่เลขานุการ
สภาท้องถิ่น เฉพาะในการประชุมคราวนั้น โดยให้นำความในข้อ 13 และข้อ 26 วรรค
สอง มาใช้บังคับโดยอนุโลม  เว้นแต่การลงคะแนนเลือกให้กระทำด้วยวิธีการยกมือขึ้น   
พ้นศีรษะ” ก่อนที่จะมีการเลขานุการสภา ก็ให้ดำเนินการเลือกเลขานุการสภาชั่วคราว   
ไปก่อน เพื่อประธานสภาและรองประธานสภา ในการดำเนินการเกี่ยวกับอำนาจหน้าที่
ของเลขานุการสภาชั่วคราว ในช่วงที่ยังไม่มีเลขานุการสภาตัวจริง ขอให้ท่านได้ดำเนินการ
ในส่วนของเลขานุการสภาชั่วคราวก่อน  เป็นไปตามที่ท่านประธานได้นำเรียนที่ประชุม 
จะเป็น 2 ช่วง  ช่วงแรกเลขานุการชั่วคราวก่อน เพ่ือช่วยท่านในการเลือกเลขานุการสภา
ตัวจริง  และหลังจากเลือกเลขานุการสภาตัวจริงเสร็จแล้ว เลขานุการสภาชั่วคราวก็จะพ้น
จากตำแหน่ง และเลขานุการสภาตัวจริงก็จะปฏิบัติหน้าที่ช่วยท่านประธานต่อเนื ่อง 
ไม่อย่างนั้น จะขาดช่วงในช่วงของการจดบันทึกรายงานการประชุมในช่วงแรก  ในส่วน
ของการเลือกเลขานุการชั่วคราวใช้วิธียกมือได้นะครับ แต่ในการเลือกเลขานุการสภาตัว
จริงก็จะไปบังคับตามที่ประธานพูดคือ ข้อ 8  

 



๕ 
 
 

รองประธานสภาปฏิบัติหน้าที่ ก่อนอื่นกระผมเรียนถามว่าในระเบียบฯ ก่อนว่า ให้สมาชิกเป็นผู้ยกมือหรือว่า 
แทนประธานสภา ผู้เข้าร่วมประชุมทั้งหมด 

ปลัดเทศบาล  ดำเนินการปกติมีผู้เสนอ และผู้รับรอง 2  ถ้ามี 1 คน เป็นอันได้รับเลือก แต่ถ้ามี 
2 คน จะเป็นอีกกรณีหนึ่ง เอาที่ละอย่างก่อน เพราะถ้าได้คนเดียวก็จบไปเลยนะครับ 

รองประธานสภาปฏิบัติหน้าที่ ให้สมาชิกเป็นผู้เสนอชื่อใช่ไหม หรือให้เจ้าหน้าที่ข้าราชการเป็นผู้เสนอชื่อก่อนใน 
แทนประธานสภา  กรณีท่ีเป็นเลขานุการสภา 

ปลัดเทศบาล  ให้สมาชิกสภาเป็นคนเสนอชื่อ และเป็นผู้รับรอง  และมีมติครับ เพราะว่าทาง
สมาชิกสภาเป็นผู้เลือก 

รองประธานสภาปฏิบัติหน้าที่ หลังจากนั้นเราประชุมและแต่งตั้งเลขานุการสภาที่จะดำรงตำแหน่งต่อไปใช่ไหม 
แทนประธานสภา 

ปลัดเทศบาล  ถือมติที่ประชุมและแต่งตั้งตามนั้น พอมีมติเสร็จและมีการเลือกตั้งเลขานุการ
สภาตัวจริงต่อไป ตามที่กระผมพูด เลขานุการสภาชั่วคราวก็พ้นตำแหน่งไป  ตอนนี้ให้
ท่านเสนอชื่อ มีผู ้รับรอง และขอมติที่ประชุม  เอาขั้นตอนแรกก่อนนะครับ  เชิญรอง
ประธานสภาขึ้นตำแหน่งเลยนะครับ เพราะว่าท่านได้รับมอบหมายแล้ว 

รองประธานสภาปฏิบัติหน้าที ่ ท่านประธานสภาไม่ค่อยไหวเราค่อยๆ ไปนะครับ เผื่อรอประธานสภาเข้ามา 
แทนประธานสภา    ตามนั้นเลยให้สมาชิกเสนอชื่อผู้ที่จะมารับตำแหน่งเลขานุการสภา และขอผู้รับรอง 

ปลัดเทศบาล  เลขานุการชั่วคราวนะครับ  เชิญสมาชิกเสนอสมาชิกด้วยกันครับ 

นายชาญชัย  จันทามี  กระผม นายชาญชัย   จันทามี    สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 1   
ขอเสนอชื่อ นายพูลทรัพย์  งิ้วพิมพา  นักวิเคราะห์นโยบายและแผน   เป็น

เลขานุการสภาชั่วคราว 

รองประธานสภาปฏิบัติหน้าที่ ผู้รับรอง  2 ท่าน 
แทนประธานสภา 

ผู้รับรอง    นายทานิล  ศรีนารัตน์,  นายวันชัย  พองดวง  และนายชาญชัย  ทุมเชียงเข้ม 

รองประธานสภาปฏิบัติหน้าที่ มีท่านใดจะเสนอชื่อเพ่ิมเติม หรือไม่ 
แทนประธานสภา 

ที่ประชุม   ไม่มี   

รองประธานสภาปฏิบัติหน้าที่ ที่ประชุมเสนอชื่อมาเพียงท่านเดียว    สรุปว่า  นายพลูทรัพย์   งิ้วพิมพา 
แทนประธานสภา นักวิเคราะห์นโยบายและแผน  เป็นเลขานุการสภาชั่วคราว  
    ลำดับต่อไปเราจะประชุมต่อหรือว่าเลือกเลขานุการสภาตัวจริงเลยนะ 

ปลัดเทศบาล   เลือกเลขานุการสภาต่อเลยครับ 

รองประธานสภาปฏิบัติหน้าที่ เลือกเลขานุการสภาตัวจริงแบบเดิมใช่ไหมครับ เราได้เลขานุการสภาชั่วคราว
แทนประธานสภา โดย นายพูลทรัพย์  งิ้วพิมพา  นักวิเคราะห์นโยบายและแผน ของเรา 
    เรียนเชิญสมาชิกสภาเลือกเลขานุการสภาเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง  
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นายชาญชัย  จันทามี  กระผม นายชาญชัย   จันทามี    สมาชิกสภาเทศบาล  เขต 1   

ขอเสนอชื่อ นายเสกสรร   สุตะโคตร   ปลัดเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง  เป็น
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง 

ปลัดเทศบาล  ขออนุญาตกระผมจำเป็นต้องให้คำปรึกษา  ส่วนตรงนี้ให้กับเจ้าหน้าที่ ที่เกี่ยวกับ
การดำเนินการให้เป็นพนักงานเจ้าหน้าที่จะได้นะครับ จะได้เพราะว่าต้องตรวจต้องทำ
อะไรต่างๆ กรณีนี้กระผมสามารถให้คำปรึกษาได้อยู่แล้วครับ อาจจะเป็นท่านไหนก็ได้ที่
เป็นพนักงานเจ้าหน้าที่ ขออนุญาตหรือจะเป็นสมาชิกสภาก็ได้ 

นางรินดา  มีไกรราช  ขออนุญาตค่ะ ดิฉันนางรินดา  มีไกรราช  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1  ที่จริงแล้ว
เลขานุการสภาเทศบาล ควรเป็นปลัดเทศบาล 

รองประธานสภาปฏิบัติหน้าที่ มีสมาชิกท่านใดจะมีข้อเสนอแนะอย่างอ่ืนก่อนที่จะมีการเสนอชื่อท่านใดต่อไป 
แทนประธานสภา 

นายวิเศษ  เบ้าหล่อ  กระผม นายวิเศษ  เบ้าหล่อ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2   ตามท่ีทางสมาชิก 
ได้เสนอชื่อเกี่ยวกับเรื่องเลขานุการสภา  สท.รินดา  มีไกรราช  ได้กล่าวถึงท่านเสกสรร  
สุตะโคตร  เป็นเลขานุการสภา ตามท่ี สท.ชาญชัย  จันทามี เป็นคนเสนอก็อยากให้ท่าน
เสกสรร  สุตะโคตร ท่านปลัดเทศบาลดำรงตำแหน่งนี้ เพราะว่าเหลืออีก  3 เดือน  ก็
หมดวาระแล้วคงไม่มีอะไรมาก ก็อยากให้ท่านรับตำแหน่งนี้เลย 

ปลัดเทศบาล    ก็เสนอตามปกติ ผู้รับรองครับ เมื่อท่านเสนอกระผม  กระผมทำหน้าที่ให้ 
   ตามระบบก็คือท่านเสนอ  มีผู้รับรอง 2  และมีมติ 

รองประธานสภาปฏิบัติหน้าที่ ตามท่ี สท.ชาญชัย   จันทามี   เสนอชื่อ นายเสกสรร   สุตะโคตร  ขอผู้รับรอง  
แทนประธานสภา 2  ท่าน 

ผู้รับรอง  นายสุรศักดิ์   จันทรังษี  และนางรินดา  มีไกรราช  

รองประธานสภาปฏิบัติหน้าที่ เชิญท่านประธานสภาเพราะว่าจบแล้วครับเอาประเด็นใหม่เลยครับ 
แทนประธานสภา 

ประธานสภา  ต่อเลยครับกระผมไม่ไหวครับ 

ปลัดเทศบาล  ประธานสภาเข้ามา ท่านต้องนั่งตรงนั้นก่อนครับ ยังไม่จบยังไม่เสร็จ คือ เชิญ
ท่านประธานสภา  ท่านเข้ามาสู่ที่ประชุมแล้ว 

ประธานสภา  วันนี้กระผมร่างกายไม่ไหว           

ปลัดเทศบาล  ไม่เป็นไรครับแต่ถ้าท่านเข้าสู่ที่ประชุมท่านต้องนั่งเป็นประธานสภาให้ก่อน ถ้า
ท่านอยู่ข้างนอกไม่เป็นไร ระเบียบมาแบบนี้ประธานสภาเข้าสู่ที่ประชุมก็ต้องปฏิบัติหน้าที่
และรองประธานสภามาปฏิบัติหน้าที่ในส่วนของรองประธานสภา ที่นี้ตอนนี้มีการเสนอ
กระผมแล้ว  ตอนนี้ยังไม่จบจะมีกรณีที่ประธานสภาถามว่าจะเสนอใครอีกต่อตรงนี้เลย 

ประธานสภา  ขออนุญาตเรียนถามท่านปลัด กรณีที่ประธานสภาร่างกายไม่ไหวเปลี่ยนเป็น   
รองประธานสภาได้ไหม 

ปลัดเทศบาล  ในที่ประชุมท่านนั่งอยู่ได้ครับ เวลาถามมติก็ขอมติที่ประชุม ถ้าท่านอยู่ในที่
ประชุมโดยหลักแล้วเขาให้ประธานสภาเป็นผู้ประชุม แต่ถ้าท่านไม่อยู่ที่ประชุมท่าน 
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มอบหมายรองประธานสภา  รองประธานสภาก็จะทำหน้าที่แทนท่าน ต่อในเรื่องของการ
เสนอกระผม มีผู้รับรอง 2 ท่านแล้ว ลำดับต่อไปประธานสภาต้องถามว่าจะมีเสนอใครอีก
หรือไม่ 

ประธานสภา  มีสมาชิกท่านใดจะเสนอชื่อต่อไหม 

ที่ประชุม  ไม่มี 

ประธานสภา ขอมติที่ประชุม ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอต่อเป็นคนที่สอง ก็ถือว่าปลัดเทศบาลตำบล
เหล่าปอแดง เป็นเลขานุการสภาเทศบาล 
ระเบียบวาระท่ี  3  เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง   
-  สมัยวิสามัญ สมัยที่ 5 ครั้งที่ 1 ประจำปี 2567  เมื่อวันที่  20 พฤศจิกายน 2567 

ประธานสภา   เป็นการรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง สมัยวิสามัญ  
 สมัยที่ 5  ครั้งที่ 1 ประจำปี 2567  เมื่อวันที่  20 พฤศจิกายน 2567 

ปลัดเทศบาล  ท่านประธานขออนุญาต ขอมติด้วยนะครับเมื่อสักครู่นี้ 

ประธานสภา  วันนี้ต้องขออภัยด้วยนะครับร่างกายไม่ได้ครับ 
 ต่อไปเป็นการขอมติที่ประชุม มีสมาชิกท่านใดให้การเห็นชอบให้นายเสกสรร  สุตะโคตร  

ปลัดเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง   เป็นเลขานุการสภาเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง 

โปรดยกมือ 
เห็นชอบ    11 เสียง 

 ไมเ่ห็นชอบ      - เสียง 
 งดออกเสียง     1  เสียง  

มติที่ประชุม ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์  ให้การเห็นชอบให้นายเสกสรร  สุตะโคตร  ปลัดเทศบาล
ตำบลเหล่าปอแดง   เป็นเลขานุการสภาเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง   ด้วยคะแนน   11  
เสียง  

ระเบียบวาระท่ี  3   เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง   

-  สมัยวิสามัญ สมัยที่ 5 ครั้งท่ี 1 ประจำปี 2567  เมื่อวันที่  20 พฤศจิกายน 
2567 

ประธานสภา   เป็นการรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง สมัยวิสามัญ  
 สมัยที่ 5  ครั้งที่ 1 ประจำปี 2567  เมื่อวันที่  20 พฤศจิกายน 2567 รายละเอียด      

ตามเอกสารที ่ส่งไปพร้อมกับหนังสือเชิญประชุม ทุกท่านคงจะได้อ่านทบทวนแล้ว           
มีท่านใด จะแก้ไข ระเบียบวาระในส่วนใด  หน้าใด  บรรทัดใด  เชิญครับ 

ที่ประชุม  ไม่มี 

ประธานสภา    ขอมติที่ประชุมให้ความเห็นชอบรับรองรายงานการประชุม  สมัยวิสามัญ  
สมัยที่ 5   ครั้งที่ 1   ประจำปี 2567   เมื่อวันที่  20 พฤศจิกายน  2567 

โปรดยกมือ 
 
 



๘ 
 

 
รับรอง    11 เสียง 

 ไมร่ับรอง      - เสียง 
 งดออกเสียง     1  เสียง  

มติที่ประชุม ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมสมัยวิสามัญ สมัยที่ 5  ครั้งที่ 1  ประจำปี 
2567    เม่ือวันท่ี  20 พฤศจิกายน  2567     ด้วยคะแนน   11  เสียง  

ระเบียบวาระ 4 เรื่องเสนอเพื่อทราบ 

 4.1  รายงานสถานะการเงิน - การคลัง ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 

ประธานสภา  ขอเชิญ ผู้อำนวยการกองคลัง  ซึ่งได้รับอนุญาตจากนายกเทศมนตรี รายงานให้ 
 สภาเทศบาลตำบลเหล่าปอแดงทราบ 

ผู้อำนวยการกองคลัง  ดิฉัน นางแววตา  อิทธิฤกษ์มงคล  ตำแหน่ง ผู้อำนวยการกองคลัง ขอรายงาน
สถานะการเงิน - การคลัง ประจำปีงบประมาณ 2568   ข้อมูล ณ วนัที่ 18 ธันวาคม 
2567  เป็นบันทึกข้อความฉบับที่ 2  ตามที่เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
ของเราได้ตั้งงบประมาณไว้ที่  51,900,000 บาท   รับจริง  ณ วันที่  18 ธันวาคม    
17,637,005.63 บาท  ยังต่ำกว่าประมาณการที่เราตั้งไว้อยู่   

สำหรับรายจ่ายเราได้จ ่ายไปแล้วทั ้งหมด  ถึงว ันที ่ 18 ธันวาคม อยู ่ที่  
10,183,857.49 บาท  รายรับยังสูงกว่ารายจ่ายอยู่   7,453,148.14 บาท  

สำหรับเงินสะสมที่สามารถนำไปใช้จ่ายได้ระหว่างปี เงินสะสมตามบัญชีเงินฝาก
ธนาคารที่นำไปใช้จ่ายได้  ณ วันที่ 30 กันยายน 2567  จำนวน  23,970,652.28 
บาท  หัก เงินสะสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  สำรอง
ตามระเบียบฯ ที่ได้กำหนดไว้  มีหักเงินสะสมที่ได้รับอนุมัติแล้วในปีปัจจุบัน คงเหลือเงิน
สะสมตามบัญชีเงินฝากธนาคาร ที่นำไปใช้ได้ ณ วันที่ 18 ธันวาคม 2567  อยู ่ที่  
3,544,629.97 บาท  ขอรายงานเบื้องต้นแค่นี้ค่ะ 

ประธานสภา   มีสมาชิกท่านใดสงสัย  สอบถามเพ่ิมเติมไหม  
    ไม่มี 

ที่ประชุม รับทราบ 

4.2  รายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น ประจำปี 2567 

ประธานสภา   ขอเชิญ นักวิเคราะห์นโยบายและแผน   ซึ่งได้รับอนุญาตจากนายกเทศมนตรี  
 รายงานให้สภาเทศบาลตำบลเหล่าปอแดงทราบ 

นักวิเคราะห์นโยบายและแผน กระผมนายพูลทรัพย์  งิ ้วพิมพา  ตำแหน่ง นักวิเคราะห์นโยบายและแผน          
ขอรายงานผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น  ซึ่งเป็นแผนพัฒนาท้องถิ่น 
5 ปี  ตั้งแต่ปี พ.ศ. 2566 - พ.ศ. 2570) ซึ่งในส่วนของการประเมินติดตามผล ตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทำแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
พ.ศ. 2548 แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2561  ข้อ 30  กำหนดให้คณะกรรมการ
และประเมินผลแผน  ดำเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่นอย่างน้อย   
ปีละ  1  ครั้ง  ภายในเดือน ธันวาคมของทุกปี   เพ่ือรายงานผู้บริหาร ซึ่งผู้บริหารจะได้ 
 



๙ 
 

 
นำเสนอสภาท้องถิ่น และคณะกรรมการท้องถิ่นประชุมรับทราบ เพื่อเสนอแนะความ
คิดเห็นข้อแนะนำในการจัดทำ หรือทบทวนแผนในอนาคต สำหรับแผนรายละเอียดตาม
เอกสารแนบที่ได้แจก แผนพัฒนา  5 ปี  แยกตามยุทธศาสตร์  จะมียุทธศาสตร์ 6 ด้าน
พื้นฐาน   ยุทธศาสตร์ความมั่นคง เป็นการนำงบประมาณไปจัดทำดำเนินโครงการไปสู่
การปฏิบัติในปี พ.ศ. 2567  จำนวน  74 โครงการ  งบประมาณ  20,690,863.00 
บาท  จำแนกตามยุทธศาสตร์ ตามเอกสาร 6 ยุทธศาสตร์  จำนวน  74 โครงการ ซึ่งใน
แผนพัฒนาท้องถิ่นของเราตามระบบ e–PLAN   ในหน้าถัดไปมีจำนวนทั้งหมด  229 
โครงการ  ซึ่งได้แยกตามยุทธศาสตร์ไว้ เทศบาลตำบลเหล่าปอแดง  ได้นำแผนพัฒนา
เทศบาลตำบลเหล่าปอแดง (พ.ศ. 2566 - 2570)  มาเป็นกรอบในการจัดทำ             
เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ.2567 งบประมาณจากเงินสะสม        
เงินงบประมาณจากอุดหนุนเฉพาะกิจ  มาดำเนินการประจำปี พ.ศ. 2567  จำนวน  
74  โครงการ  จำนวนเงินงบประมาณ   20,690,863.00 บาท  (ร้อยละ 32.31 
ของโครงการทั้งหมดในแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. 2566 – 2570)  เฉพาะปี 2567   
ซึ ่งคณะกรรมการติดตามได้ดำเนินการประชุมเมื่อวันที ่ 4 ธันวาคม  ที ่ผ่านมา ทาง
คณะกรรมการได้มีข้อเสนอแนะและข้อแนะนำในการจัดทำแผนในอนาคต ในการ
ทบทวนเพิ่มเติมแผนพัฒนาท้องถิ่น ซึ่งในวันที่ประชุมมีข้อเสนอแนะให้เพิ่มโครงการ
เกี่ยวกับด้านสุขภาพอนามัย สิ่งแวดล้อม ซึ่งโครงการรู้สึกว่าจะมีน้อย ยุทธศาสตร์ต่างๆ
ให้คลอบคลุมทุกด้าน และด้านความม่ันคง ซึ่งงบประมาณดำเนินโครงการรู้สึกว่าจะน้อย 
ทางคณะกรรมการได้เสนอแนะในการจัดทำเทศบัญญัติ หรือใช้เงินสะสม หรือเงิน
อุดหนุนเฉพาะกิจในอนาคต เพ่ือจะได้คลอบคลุมทุกยุทธศาสตร์  ซึ่งในวันนั้นทางอนามัย
เสนออยากให้เพิ่มเกี่ยวกับด้านสาธารณสุข จึงนำเรียนสภาเผื่อเสนอขอบเขตข้อแนะนำ
ในการทำแผนพัฒนาท้องถิ่นในอนาคต หรือทบทวนในปีถัดไป  

ประธานสภา  ขอบคุณนักวิเคราะห์นโยบายและแผน  

ที่ประชุม รับทราบ 

4.3 รายงานการปฏิบัติงานตามนโยบายผู้บริหาร 

ประธานสภา  ตามท่ีนายกเทศมนตรีตำบลเหล่าปอแดง   ได้แถลงนโยบายต่อสภาเทศบาล 
 ตำบลเหล่าปอแดง ขอเชิญนายกเทศมนตรี รายงานผลการปฏิบัติงาน ต่อสภาเทศบาล 
  ตำบลเหล่าปอแดง 

นายกเทศมนตรี  กระผม นายสุทัศน์   โคตรธรรม  นายกเทศมนตรีตำบลเหล่าปอแดง ตาม
พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และฉบับแก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 14) พ.ศ. 
2562 มาตรา 48 ทศ  กำหนดให้นายกเทศมนตรี จ ัดทำรายงานแสดงผลการ
ปฏิบัติงาน ตามนโยบายที่ได้แถลงไว้ ต่อสภาเทศบาลเป็นประจำทุกปี ได้แถลงนโยบาย
การบริหารราชการ ของเทศบาลตำบลเหล่าปอแดงต่อสภาเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง  
ซึ่งได้กำหนดนโยบายการบริหารราชการไว้ตามกรอบแนวทางในการพัฒนาของนโยบาย   
รวม   7  ประการ  ดังนี้   

    1. ด้านการพัฒนาโครงสร้างพ้ืนฐาน 
    2. ด้านศาสนา การศึกษา วัฒนธรรมและประเพณี 
    3. ด้านเศรษฐกิจ 
 



๑๐ 
 

 
    4. ด้านสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
    5. ด้านการกีฬาและนันทนาการ 
    6. ด้านสังคมและสวัสดิการสังคมสงเคราะห์ 
    7. ด้านการเมือง การบริหารบ้านเมืองที่ดี 

 สำหรับรายงานผลการปฏิบัติงานตามนโยบายฉบับนี้  เป็นการสรุปผลการ
ดำเนินงานในรอบปีงบประมาณ พ.ศ. 2567  ทุกโครงการและกิจกรรมเป็นโครงการ    
ที่มีความสอดคล้องกับนโยบายที่ได้แถลงไว้  ซึ่งผู้บริหารมุ่งเน้นการแก้ไขปัญหา  และ
สนองตามความต้องการของประชาชน  ได้อย่างแท้จริง อันจะนำไปสู่ประโยชน์สุข ของ
ประชาชนชาวเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง ด้วยค่านิยมร่วมกัน  คือ  
“คิดใหม่  ทำใหม่ เพ่ือไทเหล่าปอแดง” 

จึงขออนุญาตสรุปผลรายงาน  การปฏิบัติงานตามนโยบาย การบริหารราชการ
ของเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567  ดังนี้ 

1. ด้านการพัฒนาโครงสร้างพ้ืนฐาน 
    1.1 โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บ้านท่าวัด หมู่ที่ 3 –ไปธุดงค์สถาน  
งบประมาณ 500,000 บาท 
    1.2 โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บ้านท่าวัด หมู่ที่ 3 (ทางลงท่าเรือ      
หนองหาร) 
    1.3 โครงการก่อสร้างถนนลูกรังสู่พื้นท่ีการเกษตร บ้านท่าวัดใต้  หมู่ที่ 9      
    1.4 โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก บ้านท่าวัด หมู่ที่ 9 (ทางไปโรงสูบ)   
    1.5 โครงการขุดวางท่อระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก บ้านท่าวัดใต้ หมู่ที่ 9   
(แยกหอฆ้อง) 

1.6 โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายบ้านลุงสมัย บ้านหนองแคน        
หมู่ที่ 1  ตำบลเหล่าปอแดง  
    1.7 โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายหน้าบ้านผู้ใหญ่บ้าน  
บ้านหนองแดง หมู่ที่ 2  ตำบลเหล่าปอแดง 

1.8 โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ถนนภายในหมู่บ้าน – เชื่อมบ้าน 
นายสมบูรณ์  บ้านท่าวัดเหนือ หมู่ที่ 3  ตำบลเหล่าปอแดง 
    1.9 โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายหน้าวัดบ้านหนองสระ  
บ้านหนองสระ หมู่ที่ 5  ตำบลเหล่าปอแดง  
    1.10 โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก จากแยกหลังวัดบ้านเหล่าปอแดง 
บ้านเหล่าปอแดง  หมู่ที่ 6  ตำบลเหล่าปอแดง 
    1.11 โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายบ้านช่างสุวรรณ  
บ้านหนองปลาน้อย หมู่ที่ 7  ตำบลเหล่าปอแดง  

1.12 โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายหน้าวัดป่าเอวขันธ์บ้านท่าวัดใต้ 
หมู่ที่ 9  ตำบลเหล่าปอแดง  

1.13 โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กถนนภายในหมู่บ้าน บ้านดอนกกยาง  
หมู่ที่ 10  ตำบลเหล่าปอแดง  
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    1.14 โครงการขุดวางท่อระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก มอก.ชั้น 3 พร้อมบ่อพัก 
น้ำเสียคอนกรีตเสริมเหล็กบ้านดอนยาง(สี่แยกบ้านดอนยาง) หมู่ที่ 8 ตำบลเหล่าปอแดง 

1.15 โครงการขุดวางท่อระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก มอก.ชั้น 3 พร้อมบ่อพักน้ำ
เสียคอนกรีตเสริมเหล็ก บ้านหนองปลาน้อย (ซอยบ้านนายเพ็ง) หมู่ที่ 7  
ตำบลเหล่าปอแดง 

1.16 โครงการขุดวางท่อระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก มอก.ชั้น 3 พร้อมบ่อพักน้ำ
เสียคอนกรีตเสริมเหล็ก บ้านกกส้มโฮง หมู่ที่ 4 (สายหลังวัดบ้านกกส้มโฮง)  
ตำบลเหล่าปอแดง 
    1.17 โครงการปรับปรุงซ่อมแซมถนนลูกรังสู่พื้นที่การเกษตร (สายทางเลียบ 
ลำน้ำพุง) บ้านดอนยาง หมู่ที่ 8 ตำบลเหล่าปอแดง 

1.18 โครงการขุดลอกร่องชักน้ำ พร้อมขุดวางท่อระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก 
เชื่อมระหว่างหมู่บ้าน หมู่ที่ 6  บ้านเหล่าปอแดง – หมู่ที่ 12  บ้านกกกะพพุง  ตำบล
เหล่าปอแดง   
    1.19 โครงการปรับปรุงซ่อมแซมถนนลูกรังสู่พื้นที่การเกษตร ( สายทางเลียบ 
ลำน้ำพุง) บ้านหนองแคน หมู่ที่ 1 ตำบลเหล่าปอแดง 
    1.20 โครงการปรับปรุงซ่อมแซมถนนลูกรัง (สายเชื่อมระหว่างตำบล)  
บ้านเหล่าปอแดง หมู่ที่ 6 – ไปตำบลโนนหอม ตำบลเหล่าปอแดง 
    1.21 โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก เชื่อมระหว่างหมู่บ้าน  
บ้านหนองปลาน้อย หมู่ที่ 7 – ไปบ้านหนองแดง หมู่ที่ 2  ตำบลเหล่าปอแดง 

1.22 โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายข้างโรงเรียนบ้านหนองสระ -ไป
คลองหนองบัว หมู่ที่ 5 ตำบลเหล่าปอแดง อำเภอเมืองสกลนคร จังหวัดสกลนคร 

1.23 ก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก จากสายท่าวัด - ป่าแพง เชื่อมถนนสายหลัง
โรงเรียนบ้านดอนยาง หมู่ที่ 11 ตำบลเหล่าปอแดง อำเภอเมืองสกลนคร จังหวัด
สกลนคร  เป็นเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ 
    1.24 ค่าบำรุงรักษาและซ่อมแซมงานไฟฟ้า 
    1.25 ค่าบำรุงรักษาและซ่อมแซมถนนในเขตตำบลเหล่าปอแดง ที่ชำรุดที่เสียหาย 
    1.26 ค่าบำรุงรักษาและซ่อมแซมสถานีสูบน้ำ  
    1.27 ค่าบำรุงรักษาและซ่อมแซมกิจการประปา 

2. ด้านศาสนา การศึกษา  วัฒนธรรม  และประเพณี 
    2.1   งานดำเนินการเปิดศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก ภาคเรียนที่ 1 ปีการศึกษา 2567 
    2.2   รายงานงบประมาณและบุคลากรของ ศพด 1 - 4  ภาคเรียนที่ 1   
ปีการศึกษา 2567 
    2.3   งานเบิกจ่ายค่าจัดการเรียนการสอน(รายหัว)ของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กทั้ง 3 แห่ง 
    2.4   งานแผนพัฒนาการศึกษา พ.ศ. 2566 - 2570  
    2.5   งานตรวจแผนการจัดการเรียนรู้ของคุณครู ภาคเรียนที่ 1  ปีการศึกษา 2567 
    2.6   งานบันทึกข้อมูลในระบบสารสนเทศการศึกษา LEC  ภาคเรียนที่ 1   
ปีการศึกษา 2567  (ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก และโรงเรียนสังกัด สพฐ.)  

2.7   งานขอเบิกจ่ายค่าอาหารกลางวัน ภาคเรียนที่ 1  ปีการศึกษา 2567 ของ
ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก และโรงเรียนสังกัด สพฐ. อีก 2 โรงเรียน 
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2.8   งานขอเบิกจ่ายค่าอาหารเสริม (นม) ภาคเรียนที่ 1  ปีการศึกษา 2567  ของ

ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กและโรงเรียนสังกัด สพฐ. 
2.9  งานขอเบิกจ่ายค่าเครื่องแบบ  ค่าหนังสือ  ค่าอุปกรณ์การเรียน  ค่ากิจกรรม 

พัฒนาผู้เรียน ภาคเรียนที่ 1  ปีการศึกษา 2567  ของศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก 
    2.10 งานแผนปฏิบัติการประจำปีการศึกษา 2567  จัดทำครบทั้ง   3  ศูนย ์
    2.11 งานแผนปฏิบัติการประจำปีงบประมาณ 2567  จัดทำครบทั้ง   3 ศูนย์ 
    2.12 งานซ่อมแซมและต่อเติมหลังคาอาคารเรียน ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านท่าวัด 
    2.13 งานติดตาม ตรวจสอบการประเมินคุณภาพการศึกษาตามระบบประกัน
คุณภาพภายในของศูนย์ 
    2.14 งานระบบฐานข้อมูลสารสนเทศการพัฒนาเด็กปฐมวัยตามมาตรฐานชาติ      
ปีการศึกษา 2566     
    2.15 งานฐานข้อมูลภูมิปัญญาท้องถิ่น 
    2.16 งานส่งเสริมและพัฒนาการเรียนการสอนเด็ก การอบรมเลี้ยงดู จัดกิจกรรม
เพ่ือส่งเสริมและเตรียมความพร้อมแก่เด็กปฐมวัย (คุณครูทุกศูนย์) 
    2.17 งานบันทึกข้อมูลในระบบสารสนเทศการศึกษา LEC  ภาคเรียนที่ 2   
ปีการศึกษา 2567 (ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก และโรงเรียนสังกัด สพฐ.)  
    2.18 งานขอเบิกจ่ายค่าอาหารกลางวัน  ภาคเรียนที่ 2  ปีการศึกษา 2567   
ของศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก และโรงเรียนสังกัด สพฐ.  
    2.19 งานขอเบิกจ่ายค่าอาหารเสริม (นม) ภาคเรียนที่ 2 ปีการศึกษา 2567   
ของศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก และโรงเรียนสังกัด สพฐ. 
    2.20 รายงานงบประมาณและบุคลากรของ ศพด 1 - 4 ภาคเรียนที่ 2    
ปีการศึกษา 2567 
    2.21 งานระบบฐานข้อมูลสารสนเทศการพัฒนาเด็กปฐมวัยตามมาตรฐานชาติ  
    2.22 งานรายงานด้านโภชนาการของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเป็นประจำทุกเดือน 
    2.23 งานตรวจสอบคุณภาพอาหารกลางวัน ศพด. ทั้ง 3 ศูนย ์ดำเนินการตรวจสอบ
ร่วมกับกองสาธารณสุขฯ 

2.24 งานวันลอยกระทง ประจำปี  2567   ณ หนองแจ้งบ้านหนองปลาน้อย 
เทศบาลตำบลเหล่าปอแดงสนับสนุนไป  40,000 บาท 
    2.25 งานระบบฐานข้อมูลสารสนเทศการพัฒนาเด็กปฐมวัยตามมาตรฐานชาติ   
ปีการศึกษา 2566 
    2.26 โครงการจัดวันเด็กแห่งชาติ  ประจำปี 2567 
    2.27 งานวันแม่แห่งชาติของศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก  ประจำปี 2567 
    2.28 งานส่งเสริมประเพณีถวายเทียนเข้าพรรษาของศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก 

 ประจำปี 2567  
2.29 งานตรวจแผนการจัดการเรียนรู้ของคุณครู ภาคเรียนที่ 2  ปีการศึกษา 

2567 
    2.30 งานรับสมัครนักเรียน ใน ศพด. ประจำปีการศึกษา 2567 
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    2.31 งานรายงานงบประมาณและบุคลากรตามแบบ ศพด 1 - 4  ประจำปี
งบประมาณ  2567 

2.32 งานระบบฐานข้อมูลสารสนเทศการพัฒนาเด็กปฐมวัยตามมาตรฐานชาติ ปี
การศึกษา  2566 

2.33 งานติดตาม ตรวจสอบการประเมินคุณภาพการศึกษาตามระบบประกัน
คุณภาพภายในของศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก ประจำปีการศึกษา 2567 

2.34 งานส่งเสริมและพัฒนาการเรียนการสอนเด็ก การอบรมเลี้ยงดู จัดกิจกรรม
เพ่ือส่งเสริมและเตรียมความพร้อมแก่เด็กปฐมวัย (คุณครูทุกศูนย์) 
    2.35 โครงการจัดงานส่งเสริมประเพณีถวายเทียนเข้าพรรษา  ประจำปี  2567   
    2.36 งานวันแม่ของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กท้ัง  3 ศูนย์  
    2.37 กิจกรรมทัศนศึกษาพัฒนาสมรรถนะการเรียนรู้ของเด็กปฐมวัย ทั้ง  3  ศูนย์ 

3. ด้านเศรษฐกิจ 
       3.1  ส่งเสริมกิจกรรม กับพัฒนาการอำเภอ  บ้านท่าวัดเหนือ 

    3.2  พัฒนาแหล่งท่องเที่ยวชุมชน OTOP นวัตวิถีบ้านท่าวัดเหนือ 
       3.3  ขอความอนุเคราะห์ฝึกอบรมฝีมือแรงงานการฝึกอบรมฝีมือแรงงานด้าน 

การตัดเย็บ จากพัฒนาฝีมือแรงงาน จังหวัดสกลนคร 
3.4  ร่วมกิจกรรมโครงการยกระดับเศรษฐกิจ  และสังคมรายตำบลแบบบูรณาการ 

มหาลัยสู่ตำบลสร้างรากแก้ว ให้ประเทศในพ้ืนที่ตำบลเหล่าปอแดง 
3.5  กิจกรรมส่งเสริมสมุนไพรในชุมชนของตนเองนำมาประยุกต์ใช้ในรูปแบบของ

ลูกประคบ สมุนไพร 
    3.6  ส่งเสริมกิจกรรมแปรรูปกล้วยน้ำหว้า กล้วยฉาบ กล้วยปิ้งไส้แตก 
    3.7  ส่งเสริมกิจกรรมขึ้นรูปให้เป็นเกรียว แล้วเกี่ยวให้เป็นหนาม 
    3.8  ส่งเสริมกิจกรรมทอผ้า การย้อม มัดลาย 
    3.9  ส่งเสริมกิจกรรมปลาส้มพารวย 
    3.10 ส่งเสริมกิจกรรมขนมโบราณจากภูมิปัญญาพ้ืนบ้าน “ดอกจอก” 
    3.11 ส่งเสริมกิจกรรมปลาร้าแปรรูป 
    3.12 ส่งเสริมกิจกรรมน้ำพริกแจ้วบอง จากปลาหนองหาร 
    3.13 ส่งเสริมกิจกรรมผ้ามัดหมี่ ทอมือลายโบราณ 
    3.14 ส่งเสริมกิจกรรมผ้าขาวม้า ทอมือจากด้ายโทเร 
    3.15 กิจกรรมตลาดชุมชน  ตำบลเหล่าปอแดงมีตลาดครบทั้ง  7 วัน  เป็นตำบล
เดียวที่มีตลาดให้พ่ีน้องประชาชนได้นำของที่ผลิตในหมู่บ้านและชุมชนมาหารายได้ 

      3.16  ส่งเสริมบูรณาการร่วมกับเกษตรอำเภอเมืองสกลนคร 
      3.17  ส่งเสริมกิจกรรมเกษตรอินทรีย์ ปุ๋ยหมัก 
      3.18  ส่งเสริมกิจกรรมข้าวฮางอินทรีย์ของดีท่าวัด 
      3.19  ส่งเสริมกิจกรรมบ้านท่าวัดเหนือ แพท่องเที่ยวชุมชน  มี 1 เดียวในหนองหาร 
      3.20  ส่งเสริมกิจกรรมบุญข้าวประดับดิน 
            3.21  ส่งเสริมกิจกรรมบุญสรงน้ำ 

3.22  ส่งเสริมกิจกรรมบุญผะเหวด เทศบาลตำบลเหล่าปอแดงให้การอุดหนุนบุญผะ
เหวดบ้านท่าวัดใต้ งบประมาณ 40,000 บาท และบุญเดือนสามของพ่ีน้องบ้านท่าวัด
เหนือ  40,000 บาท 
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4. ด้านสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 

       4.1  โครงการรณรงค์ป้องกันและกำจัดลูกน้ำยุงลาย ในเขตเทศบาลตำบล 
เหล่าปอแดง ประจำปี 2567  

4.2  โครงการอบรมเชิงปฏิบัติการฟื้นฟูความรู้ในการควบคุมภาวะการขาดสาร
ไอโอดีน ตามแนวทางโครงการพระราชดำริ ด้านสาธารณสุข เทศบาลตำบลเหล่าปอแดง 
อำเภอเมืองสกลนคร จังหวัดสกลนคร ประจำปีงบประมาณ 2567                                                        

4.3  โครงการอบรมป้องกันโรคพยาธิใบไม้ตับ  ปีนี้ตรวจคัดกรองแบบนวัตกรรมใหม่  
และผู้ที่พบทางโรงพยาบาลสกลนครและสาธารณสุขจัดยาให้ไปรักษา สำหรับ 2 ปีที่
ผ่านมายังไม่มีผู้ป่วยที่เสียชีวิตจากมะเร็งตับในเขตเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง 

4.5  โครงการอบรมเชิงปฏิบัติการให้ความรู้เรื ่องการปฐมพยาบาลเบื้องต้น ตาม
แนวทางโครงการพระราชดำริด้านสาธารณสุข  เทศบาลตำบลเหล่าปอแดง  อำเภอเมือง
สกลนคร  จังหวัดสกลนคร  ประจำปีงบประมาณ 2567                                                        

4.6  โครงการสัตว์ปลอดโรค คนปลอดภัย จากโรคพิษสุนัขบ้า ตามพระปณิธาน 
ศาสตราจารย์ ดร. สมเด็จพระเจ้าลูกเธอ เจ้าฟ้าจุฬาภรณวลัยลักษณ์ อัครราชกุมารี 
ประจำปี 2567 

4.7 โครงการรักษาสิ่งแวดล้อมเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่อง
ในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 6 รอบ 72 พรรษา 

4.8 โครงการอบรมสุขาภิบาลอาหาร และเฝ้าระวังความปลอดภัยด้านอาหาร  
ตำบลเหล่าปอแดง  อำเภอเมืองสกลนคร  จังหวัดสกลนคร  ประจำปี  2567 

5. ด้านการกีฬาและนันทนาการ 
5.1 งานโครงการแข่งขันกีฬาตำบลเหล่าปอแดง ต้านยาเสพติด ประจำปี

งบประมาณ 2567  และปี 2568 ก็จัดไปแล้ว 
5.2 งานจัดซื้อวัสดุกีฬา ประจำปีงบประมาณ 2567  และส่งมอบให้ทั้ง  12  

หมู่บ้าน 

6. ด้านสังคม และสวัสดิการสังคมสงเคราะห์ 
    6.1  ให้ความช่วยเหลือประชาชนในพื้นท่ีตำบลเหล่าปอแดง และพ้ืนที่ใกล้เคียง 

        6.2  จัดหาอุปกรณ์ที่ต้องใช้ปฐมพยาบาลเบื้องต้น 
       6.3  จัดตั้งจุดตรวจบริการประชาชนในช่วงเทศกาลปีใหม่ 2567  

6.4  จัดตั้งศูนย์ปฏิบัติการร่วมป้องกันและลดอุบัติเหตุทางถนน ในช่วงเทศกาล
สงกรานต์  

6.5  ให้ความรู้เรื่อง การป้องกันอัคคีภัย และให้ความรู้ในวิชาเชิงปฏิบัติการ  เรื่อง
การป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยให้แก่ครูและนักเรียน โรงเรียนบ้านท่าวัด”คุรุราษฎร์
บำรุงวิทย์” 

       6.8  อบรมเพ่ิมประสิทธิภาพ อปพร. ในรอบ 4 ปี กระผมจัดการอบรมผ่านไป 
    6.9  รับลงทะเบียนเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ คนพิการ และผู้ป่วยโรคเอดส์ 

6.10 รับลงทะเบียนเงินช่วยเหลืองานศพตามประเพณี ของผู้สูงอายุที่มีรายได้น้อย 

รับเงินช่วยเหลือ ๓,๐๐๐ บาท 

         6.11 รับลงทะเบียนเงินอุดหนุนเด็กแรกเกิด  ๖๐๐ บาท 
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6.12 สำรวจช่วยเหลือผู้ประสบปัญหาทางสังคม  เทศบาลตำบลเหล่าปอแดงได้รับ
งบประมาณจาก พมจ.และสมทบกับผู้บริหารเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง สร้างบ้านให้พ่ี
น้องบ้านท่าวัดใต้สำเร็จลุล่วงไปด้วยดี 

6.13 ปรับปรุงซ่อมแซมสภาพบ้านผู้สูงอายุที่กระผมนำเรียนของนางบุดดี ชมชายผล 
บ้านท่าวัดใต้ ใช้งบประมาณ ๔๐,๐๐๐ บาท แต่เวลาสร้างปาเข้าไปประมาณ  70,000
บาท 

๖.14 โครงการพัฒนาฝีมือแรงงานสตรีเพ่ือยกระดับศักยภาพวัยแรงงาน ประจำปี
งบประมาณ  ๒๕๖๗ 

       6.15 โครงการออกเยี่ยมบ้านผู้สูงอายุ ผู้พิการ ผู้ป่วยติดเตียง และคนไร้ที่พ่ึง 
       6.16 จ่ายเงินฌาปนกิจสงเคราะห์ ผู้สูงอายุ และคนพิการ ตำบลเหล่าปอแดง 

7. ด้านการเมือง การบริหารบ้านเมืองที่ดี 
7.1  ส่งเสริมสนับสนุนงบประมาณ ฐานการเรียนรู้ วิถีชุมชน วิถีพอเพียง นววัตวิถี 

บ้านท่าวัด 
7.2  บริหารงานเทศบาล ด้วยหลักธรรมาภิบาล  มีคุณธรรม  โปร่งใส  มีส่วนร่วม  

คุ้มค่า รวดเร็ว ตรวจสอบได้ 
7.3  มีการประชุมตามนโยบาย เพ่ือให้เกิดการมีส่วนร่วมในการพัฒนาองค์กร ทุกคน

โครงการในเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง ท่านจะเห็นนะครับว่ามีการประชาคมอยู่ในแผน
ทางผู้บริหารจึงจะเสนอสภาเพ่ือลงไปพัฒนา  

       7.4  พัฒนาระบบกู้ชีพ – กู้ภัย ให้บริการรวดเร็ว ประทับใจ กับประชาชน 
    7.5 พัฒนาและส่งเสริมบุคลากร  ให้ม ีความรู ้ ความสามารถ ปฏิบัต ิงานมี
ประสิทธิภาพ โดยการจัดส่งข้าราชการ  พนักงานจ้าง เข้ารับการอบรม เพื ่อเพ่ิม
สมรรถนะในการทำงาน 

7.5  ประสานงานกับหน่วยงานระดับสูง  เพื่อเสนอโครงการขอรับการสนับสนุน
งบประมาณ มาพัฒนาเทศบาลในทุกๆ ด้าน  ไม่ว่าจะเป็นโครงการชลประทานระบบท่อ 
การขุดลอกลำห้วยสองคอน และการของบประมาณจากปรับปรุงภูมิทัศน์ของบ้านท่าวัด
เมื่อวานซึ่งผ่านไป และของบพัฒนาจากจังหวัด  85 ล้าน ก็มีการประชาคมเพ่ิมเติมเพ่ือ
ขอใช้พื้นที่ในเขตหนองหาร ที่ ณ ปัจจุบันเป็นที่ราชพัสดุ ดูแลโดยกรมธนารักษ์ 

7.6  ร่วมประชุมกับหน่วยงานข้างเคียง  หน่วยงานอื่น  เพื่อพัฒนาพื้นที่ร่วมกัน  
เช่น การขยายเขตไฟฟ้า ถนน  การดำเนินการกำจัดผักตบชวา  

ทั้งหลายทั้งปวงทั้งสิ้นในการปฏิบัติงานรายงานผลการปฏิบัติงานของเทศบาล
ตำบลเหล่าปอแดง กระผมในฐานะหัวหน้าผู้บริหารใคร่ขออนุญาตนำเรียนประธานสภา
ผ่านไปท่านสมาชิกและผู้เข้าร่วมการประชุมเพียงเท่านี้ 

 
                                  ********************************* 

ประธานสภา   มีสมาชิกท่านใด สงสัยสอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ 
    ไม่มี 

ที่ประชุม  รับทราบ 

   



๑๖ 
 

 
ระเบียบวาระท่ี  5 เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา 

5.1   พิจารณาใช้จ่ายเงินสะสม  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 
  รายการ  ครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว   จำนวน    2  รายการ  งบประมาณ      
              36,400 บาท (กองช่าง) 

            1. เครื่องตัดหญ้าแบบข้อแข็ง  จำนวน  2 เครื่องๆ ละ 9,500 บาท    
       เป็นจำนวนเงิน  19,000 บาท   
                           2. เครื่องตัดแต่งพุ่มไม้  ขนาด  29.5 นิ้ว  จำนวน  1  เครื่อง  
       จำนวนเงิน   17,400 บาท  

ประธานสภา   ขอเชิญนายกเทศมนตรี  นำเสนอรายละเอียดต่อสภา  เพ่ือประกอบการพิจารณา 

เลขานุการสภา   ท่านนายกจะแถลงเลยใช่ไหมครับ 

นายกเทศมนตรี  ใช่ครับในการขอใช้ หลักการและเหตุผลในการขอใช้จ่ายขาดเงินสะสมขอ
อนุญาตนำเรียนสมาชิกผ่านประธานสภา สถานการณ์การเงินดังที่ผู้อำนวยการกองคลัง
ได้นำเรียนแล้ว ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การ
ฝากเงินการเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2566 
หมวด 8  เงินสะสม ข้อ 97 จะมีดังนี้ 

             1. เงินฝากเงินทุนส่งเสริมกิจการสภาเทศบาล =       397,383.98  บาท 
   2. ค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อยกว่า 3 เดือน  =    6,012,036.33  บาท 
   3. ร้อยละ 15 ของงบประมาณรายจ่ายประจำปี 

    กรณีมีสาธารณภัย ของเรา 51,๙00,000บาท =    7,789,875.00  บาท 
          4. เงินสะสมคงเหลือตามระเบียบฯ  
              เทศบาลเมืองนคร 10 ล้าน ของเราไม่ต่ำกว่า =    5,000,000.00  บาท 

                                     รวมกันเงินสะสมที่สำรองจ่าย            =  19,199,295.31 บาท                
            คงเหลือเงินสำรองจ่ายหลักหักสำรองจ่าย          =    4,744,356.97 บาท 
                หัก เงินสำรองจ่ายท่ีอนุมัติจ่ายแล้ว                   =    1,199,727.00 บาท   
           คงเหลือยอดเงินสะสมที่สามารถนำไปใช้จ่ายได้  

6 ธันวาคม 2567       =    3,544,629.97 บาท 

 หลักการและเหตุผลในการที่ขอจ่ายเงินสะสมในคราวนี้ 
เทศบาลตำบลเหล่าปอแดง  มีเขตพื้นที่รับผิดชอบประมาณ 17,500 ไร่ หรือ 

28 ตารางกิโลเมตร  มี 12 หมู่บ้าน จำนวนประชากร 7,565 คน จำนวนครัวเรือน 
2,443 ครัวเรือน (ข้อมูล ณ เดือนธันวาคม 2567)  ระบบประปาหมู่บ้านภายในตำบล
เหล่าปอแดง เป็นระบบที่ใช้งานมานาน เสื่อมสภาพไม่รองรับกับสถานนการณ์ปัจจุบันที่
ประชาชนมีอัตราขยายตัวของชุมชน ทำให้ระบบประปาไม่สามารถสนองตอบความ
ต้องการของประชาชนได้  เนื่องจากเกินปริมาณที่ประปาสามารถให้บริการได้ เพ่ือแก้ไข
ปรับปรุงระบบประปา ให้ตอบรับกับความต้องการของประชาชน จึงมีความจำเป็นต้อง
ซื้อครุภัณฑ์เพ่ือเพิ่มประสิทธิภาพการผลิตน้ำประปา และถนนเชื่อมระหว่างหมู่บ้าน 
ถนนสู่พื้นที่การเกษตร เกิดความชำรุดเสียหายจากการใช้งานและภัยธรรมชาติ ช่วงฤดู
ฝนประสบปัญหาน้ำท่วมขังหลายพื้นที่ ฤดูแล้งลำห้วยขาดแคลนน้ำ ลำห้วยตื่นเขินน้ำ
ไหลไม่สะดวกประชาชนได้รับความเดือดร้อนเพ่ือพัฒนาและแก้ไขปัญหาความเดือดร้อน                  
  



๑๗ 
 

 
ประชาชนและการจัดบริการสาธารณะ ส่งเสริมการทำมาหากินของราษฎร สร้างความ
อยู่ดีมีสุขของคนไทย และการบริการประชาชนด้านสาธารณสุข การรักษาพยาบาล 
ประชาชน เพื่อให้การพัฒนาและการจัดบริการสาธารณะ เป็นไปตามยุทธศาสตร์ชาติ 
แผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ ฉบับที่ 13  ตามอำนาจหน้าที่เทศบาล ภายใต้
บังคับแห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 แก้ไขเพิ ่มเติม (ฉบับที่  14) พ.ศ. 
2562 พระราชบัญญัติกำหนดแผนและขั ้นตอนการกระจายอำนาจให้แก่องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2542 มาตรา 16 กำหนดให้เทศบาล  มีอำนาจหน้าที่ใน
การจัดการทำบริการสาธารณะเพ่ือประโยชน์ของประชาชนในท้องถิ่น ประกอบกับ 
พระราชบัญญัติการแพทย์ฉุกเฉิน พ.ศ. 2551  ได้กำหนดบทบาทและภารกิจของ
องค์กรปกครองส่วนถิ ่น เรื ่องการแพทย์ฉุกเฉิน เพื ่อให้ประชาชนได้เข้าถึงระบบ
การแพทย์ฉุกเฉินอย่างทั่วถึง เท่าเทียม มีคุณภาพมาตรฐาน ซึ่งปัจจุบันรถกู้ชีพกู ้ภัย
เทศบาลตำบลเหล่าปอแดง มีจำนวน 1 คัน และอายุการใช้งานเกิน 10 ปี ไม่สามารถที่
จะให้เข้าสู่ระบบของการบริการของศูนย์กู้ชีพกู้ภัยแห่งชาติได้มาเป็นปีแล้ว  แต่เนื่องจาก
เทศบาลตำบลเหล่าปอแดงขาดงบประมาณในส่วนนี้  คราวนี้จึงจำเป็นต้องซ้ือหารถกู้ชีพ
กู้ภัยคันใหม่ เพ่ือให้บริการพี่น้องประชาชน  

เทศบาลตำบลเหล่าปอแดง มีอำนาจหน้าที ่ในการจัดทำบริการสาธารณะ
ประชาชนในพื้นที่ เพื่อแก้ปัญหาความเดือดร้อนประชาชน และพัฒนาท้องถิ่น ให้บรรลุ
วิสัยทัศน์  “ประเทศมีความมั่นคง มั่งคั่ง ยังยืน เป็นประเทศพัฒนาแล้ว ด้วยการพัฒนา
ตามปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง” นำไปสู่การพัฒนาโครงสร้างพื้นฐาน คุณภาพชีวิต 
สร้างรายได้ สังคมมีความมั่นคง มีความเป็นอยู่ดี โดยใช้งบประมาณจากเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปี หรือขอสนับสนุนจากหน่วยงานอ่ืน หรือจ่ายจากเงินสะสม 
พิจารณาดังนี้ 

1. การตั้งงบประมาณจากเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
ในปีงบประมาณ พ.ศ.2568 ประมาณการรายจ่ายไว้ 51,932,500 บาท 

จาก 12 แผนงานงบประมาณไม่เพียงพอต่อการจัดทำบริการสาธารณะ บำบัดทุกข์และ
ความเดือดร้อนของประชาชน   จากงบประมาณการพัฒนาด้านบริการชุมชนและสังคม 
แผนงานเคหะและชุมชน  จำนวน  1,133,000 บาท และด้านการเศรษฐกิจ แผนงาน 
อุตสาหกรรมและการโยธา จำนวน  3,307,160 บาท แผนงานการเกษตร จำนวน  
460,000 บาท แผนงานการพาณิชย์  1,600,000 บาท  งบประมาณยังไม่เพียงพอ
ในการพัฒนาแก้ไขปัญหาความเดือดร้อน และการจัดบริการสาธารณะ ตามยุทธศาสตร์
ชาติและแผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ ฉบับที่ 13  ปประกอบกับนโยบาย
รัฐบาลเร่งด่วนของรัฐบาล  ในการพัฒนาและแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชน
ตามอำนาจหน้าที่ 

2. การเสนอโครงการขอรับการสนับสนุนจากหน่วยงานอ่ืน ๆ 
พ.ศ. 2568  เทศบาลตำบลเหล่าปอแดง เป็นหน่วยบรับงบประมาณตรง   

ได้รับเงินจัดสรรเงินอุดหนุนทั ่วไป จำนวน  29,004,200บาท และเงินอุดหนุน     
เฉพาะกิจ จำนวน 3 โครงการ งบประมาณ   7,199,200 บาท  รวมยอดงบประมาณ
ที่ได้รับจัดสรรจำนวนทั้งสิ้น  36,203,400 บาท ยังไม่เพียงพอในการแก้ไขปัญหา
ความเดือดร้อนของประชาชนในสถานการณ์ปัจจุบันครอบคลุมทุกด้าน 

 



๑๘ 
 

 
สำหรับปีงบประมาณ พ.ศ 2569 อยู่ระหว่างการเตรียมข้อมูลจัดทำคำขอเงิน

งบประมาณ เงินอุดหนุนทั ่วไป และเงินอุดหนุนเฉพาะกิจ จากสำนักงบประมาณ        
อยู่ระหว่างการดำเนินการไม่ให้เกินวันที่ 10 มกราคม ปีหน้า เงินงบประมาณจัดสรรเงิน
อุดหนุนทั่วไปและเงินอุดหนุนเฉพาะกิจยังไม่มีข้อมูลว่าจะได้โครงการไหน  

              3. การจ่ายเงินสะสม หากเงินสะสมเพียงพอ 
อยู ่ภายใต้เงื ่อนไขระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย การรับเงิน การเบิก

จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. 2566 หมวด 8  เงินสะสม ข้อ 97  

เทศบาลตำบลเหล่าปอแดง จึงได้พิจารณาขอใช้จ่ายเงินสะสมในปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2568 เพื่อการจัดทำบริการสาธารณะ การพัฒนาคุณภาพชีวิตและแก้ไขปัญหา
ความเดือดร้อนของประชาชน ตามอำนาจหน้าที่เทศบาลตำบลเหล่าปอแดง ตามบันทึก
ข้อความกองช่าง ที่ สน 55803/761 ลงวันที่ 6 ธันวาคม 2567 บันทึกข้อความ  
กองคลัง ที ่ สน 55801/174 ลงวันที ่ 13 ธันวาคม 2567 และบันทึกข้อความ     
งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ที่ สน 55801/ 904-1 ลงวันที่ 13 ธันวาคม 
2567  ขอเสนอรายละเอียดประกอบการพิจารณาขออนุมัติใช้เงินสะสม ซื้อครุภัณฑ์ 
และโครงการก่อสร้าง  งบประมาณ   2,849,100 บาท (สองล้านแปดแสนสี่หม่ืน
เก้าพันหนึ่งร้อยบาทถ้วน)  โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

กระผมจะให้ทางผู้รับผิดชอบได้ดำเนินการเสนอต่อที่ประชุมสภาต่อไป 

ประธานสภา   มีสมาชิกทา่นใดสงสัย สอบถาม หรือไม่ 
    ถ้าไม่มี กระผมจะขอมติแล้วนะครับ 

เลขานุการสภา   ท่านประธานจะขอมติอะไรครับต้องถามก่อน 

ประธานสภา   ขอมติ ข้อ 5.1 ครับ ครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว 

เลขานุการสภา   ตอนนี้ท่านพิจารณาแล้วใช่ไหมครับ ท่านไม่ให้สมาชิกอภิปรายเลยหรือครับ 

รองประธานสภา  กระผม นายลำไพ   พังคา   รองประธานสภาเทศบาล  เรื่องพิจารณาข้อ 5.1 
ขอใช้เงินสะสม อยากสอบถามว่ารายละเอียดว่าเราทำอะไรบ้าง กระผมรู้อยู่แค่ว่าซื้อ
อุปกรณ์ตามราคาตามจำนวน และท่ีนี้ก็รายละเอียดทำไมไม่มีสมาชิกหรือเจ้าหน้าที่ชี้แจง
ในรายละเอียดว่าเราซื้ออะไรบ้าง 

ประธานสภา  การชี้แจงรายละเอียดเป็นหน้าที่ของกองช่างที่จะเอาไปใช้งาน  สมาชิกคงชี้แจง
ไม่ได้เพราะคงไม่รู้  

นายชาญชัย  จันทามี  ในการพิจารณาใช้จ่ายเงินสะสมประจำปีงบประมาณ 2568 รายการครุภัณฑ์
งานบ้านงานครัว  จำนวน  2 รายการ  งบประมาณ  36,400 บาท อยากจะทราบว่ามี
ความจำเป็นอะไรที่จะนำงบประมาณในส่วนนี้มาใช้ให้ท่านผู้รับผิดชอบได้เสนอต่อที่
ประชุมหรือชี้แจงรายละเอียดต่างๆ ให้ที่ประชุมทราบ 

รองประธานสภา  เรื่องการพิจารณาจ่ายเงินสะสมเกี่ยวกับงานบ้านงานครัวขอให้ทางเจ้าหน้าที่   
ได้ชี้แจงให้รวมกันไป  2 - 3 ข้อไปเลยจะได้เอาไปที่ละหัวข้อ 

 

 



๑๙ 
 

 
เลขานุการสภา  ขออนุญาตเนื่องจาก เพื่อให้ท่านได้พิจารณาเกี่ยวเนื่องกับข้อห้าม ตามมาตรา 

65 ซะก่อนเพื่อที่จะให้ท่าน เป็นดุลพินิจของท่านอันนี้ เพราะว่าท่าน เป็นคนอนุญาต
อนุมัติเป็นดุลพินิจของท่าน อันนี้กระผมเพียงแต่ชี้แจงในข้อกฎหมายให้เท่านั้น เมื่อเลือก
กระผมเป็นเลขานุการสภา  กระผมก็จะขอชี้แจงในเรื่องของระเบียบกฎหมาย ตาม
มาตรา 65  ระเบียบงานเลือกตั ้ง ตาม พรบ.การเลือกตั ้งสมาชิกสภาท้องถิ ่นหรือ
ผู้บริหารท้องถิ่น พ.ศ. 2562 มาตรา 65 เกี่ยวกับเรื่องอนุมัติกิจกรรมหรือโครงการจะ
เป็นไปตามมาตรา 65  คือ ห้ามมิให้ผู้สมัครหรือผู้ใดกระทำการอย่างหนึ่งอย่างใดเพ่ือจูง
ใจให้ผู้มีสิทธิเลือกตั้งลงคะแนนให้แก่ตนเองหรือผู้สมัครอื่น   ให้งดเว้นการลงคะแนน
ให้แก่ผู้สมัคร  หรือการชักชวนให้ไปลงคะแนนไม่เลือกผู้ใดเป็นสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือ
ผู้บริหารท้องถิ่นด้วยวิธีการ  ดังต่อไปนี้  

๑. จัดทำ ให้  เสนอให้  สัญญาว่าจะให้  หรือจัดเตรียมเพื่อจะให้  ทรัพย์สิน 
หรือผลประโยชน์อื่นใดอันอาจคำนวณเป็นเงินได้แก่ผู้ใด 

๒. ให้ เสนอให้ หรือสัญญาว่าจะให้เงิน ทรัพย์สิน หรือประโยชน์อื่นใดไม่ว่า
จะโดยตรงหรือโดยอ้อมแก่ชุมชน  สมาคม  มูลนิธิ  วัดหรือศาสนสถานอ่ืน  สถานศึกษา 
สถานสงเคราะห์  หรือสถาบันอื่นใด 

๓. ทำการโฆษณาหาเสียงด้วยการจัดให้มีมหรสพหรือการรื่นเริงต่าง ๆ 
๔. เลี้ยงหรือรับจะจัดเลี้ยงผู้ใด 
๕. หลอกลวง  บังคับ  ขู่เข็ญ  ใช้อิทธิพลคุกคาม  ใส่ร้ายด้วยความเท็จ หรือ

จูงใจให้เข้าใจผิดในคะแนนนิยมของผู้สมัครใด 
ห้ามมิให้สมาชิกสภาท้องถิ่นและผู้บริหารท้องถิ่นผู้ใดกระทำการตามวรรค

หนึ่ง เว้นแต่เป็นการกระทำตามหน้าที ่และอำนาจที่มีกฎหมายบัญญัติไว้ ในกรณีที่
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ผู้บริหารท้องถิ่น หรือปลัดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  
อนุมัติโครงการหรือกิจกรรมใหม่ที่มีลักษณะตามวรรคหนึ่งภายในเก้าสิบวันก่อนวันครบ
วาระการดำรงตำแหน่งหรือก่อนการลาออกจากตำแหน่งของผู้บริหารท้องถิ่น  แล้วแต่
กรณี  ให้ถือว่าองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  ผู้บริหารท้องถิ่น  หรือปลัดองค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นนั้นกระทำการอันเป็นการฝ่าฝืนข้อห้ามตามวรรคหนึ่ง  เว้นแต่โครงการหรือ
กิจกรรมดังกล่าวมีลักษณะเป็นการบรรเทาทุกข์จากภัยธรรมชาติ   หรือภัยพิบัติ
สาธารณะ  หรือเป็นโครงการหรือกิจกรรมต่อเนื่องที่กระทำเป็นปกติอยู่แล้ว  หรือเป็น
โครงการที่ดำเนินการตามมติคณะรัฐมนตรีการประกาศนโยบายหรือการดำเนินการตาม
แนวทางในการแก้ไขปัญหาตามหน้าที่และอำนาจขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นด้วย
วิธีการใช้จ่ายจากเงินงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  มิให้ถือว่าเป็นกรณี                        
ตาม  (๑)  หรือ  (๒)  เว้นแต่เป็นการโฆษณาหาเสียงเกี่ยวกับนโยบายที่ไม่สอดคล้องกับ
หน้าที่และอำนาจขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในกรณีที่คณะกรรมการการเลือกตั้งมี
เหตุอันควรสงสัยว่าองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใดดำเนินการใดอันมีลักษณะต้องห้าม
ตามวรรคหนึ่งหรือวรรคสอง ให้คณะกรรมการการเลือกตั้งพิจารณาและวินิจฉัย   เมื่อ
คณะกรรมการการเลือกตั้งวินิจฉัยว่าการดำเนินการนั้นมีลักษณะเป็นการต้องห้าม
ดังกล่าว  ให้คณะกรรมการการเลือกตั้งสั่งให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้นดำเนินการ 
 



๒๐ 
 

 
ตามควรแก่กรณีต่อไป ความผิดตาม  (๑)  หรือ  (๒)  ให้ถือว่าเป็นความผิดมูลฐานตาม
กฎหมายว่าด้วยการป้องกันและปราบปรามการฟอกเงิน  และให้คณะกรรมการการ
เลือกตั้งมีอำนาจส่งเรื่องให้สำนักงานป้องกันและปราบปรามการฟอกเงินดำเนินการตาม
หน้าที่และอำนาจได ้

นี่ก็คือมาตรา 65 ซึ่งก็ถ้าอยู่ในเงื่อนไข 90 วันก็เป็นต้องห้ามมิให้เราอนุมัติ 
กระผมอธิบายตามตัวบทกฎหมายเมื่อเลือกกระผมเป็นเลขานุการสภา กระผมก็ต้องทำ
ตามหน้าที่แจ้งข้อกฎหมาย ระเบียบต่างๆ ให้กับที่ประชุมได้รับรู้รับทราบ ซึ่งบัดนี้มี
กฎหมายตัวนี้ ที ่ห้ามไว้ท่านจะต้องพิจารณาตามระเบียบข้อกฎหมายตัวนี้ว ่าอยู ่ใน
เงื่อนไข 90 วันไหม  มีข้อยกเว้นเพียง 3 ข้อ ที่กระผมอ่านให้ฟังแล้ว คือ บรรเทาทุกข์
จากภัยธรรมชาติ  หรือภัยพิบัติสาธารณะ หรือเป็นโครงการหรือกิจกรรมต่อเนื่องที่ทำ
เป็นปกติอยู่แล้ว  หรือเป็นโครงการที่ดำเนินการตามมติของคณะรัฐมนตรี ฉะนั้นแต่
อำนาจในการตัดสินใจอยู่กับท่าน เพราะว่ากระผมไม่ได้ยกมือกับท่าน ท่านเป็นผู้อนุมัติ 
ท่านนายกเป็นผู้เสนอญัตติ ซึ ่งญัตติตัวนี้จะห้ามหรือไม่ห้ามก็แล้วแต่ผู้เสนอญัตติได้
พิจารณาเอา  สมาชิกเห็นว่าห้ามหรือไม่ห้ามก็พิจารณาเอาเพราะกระผมอ่านข้อ
กฎหมายให้ฟังตามนี้ เพราะว่าเวลาท่านยกมือแล้วถ้าเข้าต้องห้ามข้อกฎหมายแล้วท่าน
จะมีความผิดตามที่กฎหมายกำหนดไว้  ซึ่งตามที่กระผมนำเรียนกระผมหน้าที่ ที่ให้สุด 

กระผมยกตัวอย่างให้ ถ้าสมมุติว่าตามลักษณะต้องห้าม เข้าลักษณะต้องห้าม
ตามมาตรา 65 (1) จะมีโทษตามนี้ มาตรา 126 วรรคหนึ่ง ถ้าเป็นกรณีตาม 65 วรรค
หนึ่ง กรณีที่จูงใจให้ผู้มีสิทธิเลือกตั้งลงคะแนนให้แก่ตนเองหรือผู้สมัครนั้น งดเว้นการ
ลงคะแนนให้แก่ผู ้สมัครหรือการชักชวนให้ไปลงสมัครไม่เลือกผู้ใดเป็น สถ.หรือ ผถ. 
อย่างเช่นเขากำหนดไว้ว่า ถ้าต้องห้ามตาม 61 วรรคหนึ่ง จะมีมาตรการกำหนดไว้อยา่ง
นี้ คือมาตรา 126 วรรคหนึ่ง ระวางโทษจำคุกตั้งแต่หนึ่งปีถึงสี่ปี  หรือปรับตั้งแต่สอง
หมื่นบาทถึงสองแสนบาท หรือทั้งจำท้ังปรับและให้ศาลสั่งเพิกถอนสิทธิเลือกตั้งของผู้นั้น
มีกำหนดยี่สิบปี  นี่คือตาม 65 (1) จะประมาณนี้  และมีมาตรา 126 วรรคสี่ ในกรณีที่
ศาลมีคำพิพากษาถึงที่สุดให้ลงโทษให้ศาลสั่งจ่ายเงินสินบนนำจับไม่เกินกึ่งหนึ่งจาก
จำนวนเงินค่าปรับแก่ผู้แจ้งความนำจับ มาตรา 116 ให้ถือว่ากระทำการอันเป็นการ
ทุจริตในการเลือกตั้ง  มาตรา 65 วรรคท้าย ให้ถือว่าเป็นความผิดมูลฐานตามกฎหมาย 
ปปง.ที่กระผมได้นำเรียนอ่านไปแล้ว ก็คงเป็นในส่วนของถ้าทำไปตามข้อต้องห้ามจะมี
โทษตาม (1) (2) (3) แตกต่างกัน แต่กระผมอ่านให้เพียง (1) มีโทษประมาณนี้ ซึ่งเป็น
เรื่องสำคัญ ท่านก็ใช้ดุลพินิจเอากระผมพูดเฉพาะเรื่องของกฎหมาย ดุลพินิจเป็นของ
ท่าน ว่าเข้าเงื่อนไขไหม ถ้าท่านคิดว่าเข้าเงื่อนไขก็เป็นลักษณะต้องห้าม ถ้าดุลพินิจของ
ท่านไม่เข้าลักษณะต้องห้ามก็เป็นสิ่งที่ใช้ดุลพินิจได้  แต่ถ้าเราใช้ดุลพินิจแล้วไปเข้า
ลักษณะต้องห้ามก็จะมีโทษอย่างที่กระผมยกตัวอย่างให้ฟัง นี่ก็คือกระผมอธิบายตามข้อ
กฎหมายเท่านั้น ซึ่งท่านและรวมทั้งผู้ที่เสนอในแต่ละส่วนละกองด้วย เพราะเขาใช้คำว่า
องค์กรปกครองท้องถิ่น ผู้บริหารท้องถิ่น และปลัด ตัวนี้คลุมไว้ทั้งหมดแล้วแต่ว่าถ้าท่าน
ใช้ดุลพินิจในการที่อนุมัติ ที่กระผมได้ชี้แจงไปแล้วว่าเป็นลักษณะต้องห้ามแบบนี้ก็อยู่ใน
ดุลพินิจของท่านในการที่จะ ถ้าเกิดปัญหาอะไรมาก็เป็นไปตามมติที่ท่านอนุมัติ แต่เป็น
ดุลพินิจของท่านเอง ก็ขอนำเรียนชี้แจงตามระเบียบข้อกฎหมายดังนี้ 

 
 



๒๑ 
 

 
ประธานสภา  ขอบคุณครับท่านปลัดที่ได้ให้คำชี้แนะแก่สมาชิกทุกท่านได้รู้ บางสิ่งบางอย่าง

เราเป็นสมาชิกอาจจะไม่รู้ลึกถึงท่านปลัด เพราะท่านปลัดได้ศึกษาข้อมูลและได้เรียนมา
สูงกว่าพวกเรา ได้มีคำแนะนำที่ดีขอขอบพระคุณท่านปลัดด้วยนะครับ ท่านสมาชิกก็
พิจารณาเอานะครับ 

นายกเทศมนตรี  ขอบคุณนะครับท่านปลัดที่ชี้แจง กระผมเป็นนายก กระผมก็เรียนเหมือนท่าน 
และก็เวลาประชุมเก่ียวกับระเบียบ กระผมก็เข้าตลอดมีแต่ท่านปลัดละครับที่ไม่เข้า ตาม
ระเบียบที่ท่านอ้างถึง ใช่กระผมไม่เถียงท่านในลักษณะที่เรานำงบประมาณไปเพื่อหา
เสียง หาเสียงสำหรับผู้สมัคร แต่การใช้จ่ายเงินสะสมในห้วง 90 วัน สามารถจ่ายได้ไหม 
จ่ายได้ครับ ซึ่งมันมีอยู่ในแผนแล้ว ท่านไปอ่านรายงานการประชุมสมัยที่ผ่านมาสิครับ 
กระผมได้เสนอต่อสภาแล้วว่าจะจ่ายขาดเงินสะสมในห้วงนี้ เพื่อแก้ไขปัญหาพี่น้อง
ประชาชนของกระผม ท่านปลัดท่านเป็นราชการกระผมเข้าใจ บางเรื่องที่สุ่มเสี่ยงท่านก็
เซฟตัวเองโดยยกข้อระเบียบราชการต่างๆ เช่น กระผมยกตัวอย่างเลย ตอนนี้ประปา
บ้านหนองปลาน้อยและหลายหน่วยไม่มีครุภัณฑ์เกี่ยวกับปั๊ม  ครุภัณฑ์เป็นอำนาจของ
สภานะครับที่ปลัดและท่านผู้ชมเสียง ที่นี่ถ้าหากว่าเราไม่อนุมัติในการจัดซื้อจัดหาพ่ีน้อง
ประชาชนในตำบลเหล่าปอแดงของกระผมจะทำอย่างไร  พี่น้องประชาชนของกระผม
จะใช้รถกู้ชีพกู้ภัยอย่างไร  ในการที่กระผมเสนอญัตติกระผมรับผิดชอบอยู่แล้วท่านปลัด 
ว่ากระผมจะสมัครในผู้บริหารหรือสมัครในนามสมาชิก แล้วอยู่ในช่วงนี้มันทำได้หรือ
ไม่ได้  ถ้าทำไม่ได้ กกต.เขาไม่อนุญาตหลอกครับท่าน ตามมาตรา 65 ท่านไม่ต้องห่วง 
เพราะฉะนั ้นในการเสนอญัตติกระผมก็ศึกษามาเหมือนกัน แต่หลายๆ เทศบาล                
หลายๆ แห่งเขาก็เสนอในวันนี้ ที่จะจ่ายเงินสะสมหรือตั้งรายการจ่ายใหม่  แต่ให้เป็นไป
ตามแผน อยู่ในแผนงาน ถ้าง้ันจากนี้ไปเผื่อจะมีรัฐบาลใหม่เข้ามาบริหารประชาชนตำบล
เหล่าปอแดงจะอยู่อย่างไรครับท่าน  อย่างน้อยๆ จะมีการเลือกตั้งเดือนพฤษภาคมนู้น
รัฐบาลใหม่เดือนสิงหาคมโน่น จะกินอะไร น้ำจะใช้กันยังไง ดูแลพี่น้องประชาชนยังไง
ครับท่านอย่าเซฟแต่ตัวเองราชการกรุณาเซฟประชาชนด้วย 

เลขานุการสภา  กระผมชี้แจงตามข้อกฎหมาย เอาแบบนี้นะครับท่านประธานเดี๋ยวท่านประธาน 
กระผมขอชี้แจงตามข้อกฎหมาย คือ ญัตติตัวนี้เมื่อก่อนกระผมก็ไม่รู้หรอกว่าจะเข้ามาใน
ห้วงนี้ พอวันนี้ 24 เอกเอาหนังสือเชิญประชุมที่ท่านนายกแจ้งหัวหน้าส่วนราชการ 
กระผมเลยรับทราบว่าจะมีการประชุมในวันที่ 27  คือวันนี้ ซึ่งถ้าเราประชุมเขามีห้วง
ห้ามคือห้วง 90  แต่ผู้บริหารจะพิจารณาก่อนตัวนี้ก็ไม่มีปัญหา แต่ตัวนี้เป็นช่วงห้าม
กระผมมองตามกฎหมาย นี ่คือความคิดเห็นของกระผมให้บันทึกลงในรายงานการ
ประชุมด้วยนะครับตัวนี้ กระผมว่ากระผมเอาตามมาตรา 65 ที่จะกระผมอ่านที่ประชุม
ไปแล้ว กระผมเซฟตัวเองครับท่านนายก ท่านประธานสภา คืออยากให้บันทึกไว้เพราะ
กระผมมองแล้วว่าญัตติต่างๆ เป็นกิจกรรมใหม่ โครงการใหม่  ถ้าเป็นกิจกรรมใหม่
โครงการใหม่มีข้อยกเว้นแค่ 3 ข้อ ประมาณนี้ในส่วนของวรรคที่สอง กระผมก็เลยเห็นว่า
โครงการที่จ่ายเป็นโครงการใหม่ กิจกรรมใหม่  อันแรกที่กระผมเข้าใจก็คือมันอยู่ในห้วง 
90 วัน กระผมถือว่าอยู่ในห้วง 90 วัน และโครงการนี้มันเป็นโครงการใหม่ เขามีข้อ
ห้ามตามวรรคหนึ่ง มันมีข้อยกเว้นอยู่ อันที่ 1 คือ เว้นแต่โครงการหรือกิจกรรมดังกล่าว 
มีลักษณะเป็นการบรรเทาทุกข์จากภัยธรรมชาติ  2 หรือกรณีภัยพิบัติสาธารณะ หรือ
เป็นโครงการ  หรือกิจกรรมต่อเนื่องที่จะทำเป็นปกติอยู่แล้ว  หรือเป็นโครงการที่ดำเนิน 
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ตามมติคณะรัฐมนตรี ซึ่งโครงการที่เสนออยู่นี้ไม่เข้าสักข้อครับ  กระผมขอให้บันทึกไว้
ด้วย ก็แล้วแต่ท่านในส่วนของการพิจารณา การยกมืออนุมัติเป็นของสภา ท่านนายก
ไม่ได้เป็นคนอนุมัติต้องเข้าใจบทบาทอำนาจหน้าที่ วันนี้กระผมมา กระผมก็ชี้แจงแล้วว่า
มันเข้าต้องห้ามตามมาตรา 65   วรรคสองด้วย  กระผมเป็นเลขานุการสภาด้วย ก็จะ
บันทึกตามนี้ และวันนี้มีการอัดบันทึกเสียงด้วย  กระผมชัดเจนนะครับวันนี้  ว่ากระผม
พูดว่ามันต้องห้ามตามมาตรา 65  อยู่ในเงื่อนไข 90 วัน และไม่มีลักษณะไม่เป็นกรณี
ต้องห้ามตามมาตรา 65 วรรคสอง กระผมก็เลยเรียนนำที่ประชุมไว้ดังนี้ แต่การใช้
ดุลพินิจของท่านก็เป็นเรื่องของท่าน ท่านอาจจะไม่เห็นตามความเห็นของกระผมก็ได้ก็
เป็นเรื่องของท่าน สุดแท้แต่ท่านนายก ท่านประธานสภา    ประธานสภากับสมาชิกเป็น
คนอนุมัติโครงการตามนี้  เพียงนำเรียนแค่นี้ กระผมจะไม่พูดประเด็นใดอีกแล้วนะครับ 
ทีนี่ก็แล้วแต่ที่ประชุมหรือว่าหัวหน้าส่วนราชการก็รับผิดชอบเอา กระผมชัดเจน  กระผม
ถามท่านอีกครั้งหนึ่งว่ากระผมอธิบายเป็นลักษณะต้องห้ามใช่ไหมครับ เข้าตามเงื่อนไข 
90 วันนะครับ อันนี้คือความคิดเห็นของกระผมนะครับเป็นดุลพินิจของกระผมเองครับ 

นายกเทศมนตรี  กระผมเสนอญัตติให้มีการประชุมตั้งแต่วันที่ 20  เพ่ือจะไม่ให้เข้าเงื่อน 90 วัน  
สำหรับวันนี้เป็นวันคาบลูกคาบดอก 90 วัน บันทึกให้กระผมด้วยว่ากระผมได้เสนอ
หัวหน้าหน่วยงานราชการ เสนอผ่านประธานสภาให้ประชุมในวันที ่ 20 หรือห้วง
ระยะเวลานั้น  พอมาวันนี้ท่านจะยกมาอ้างว่าอยู่ในห้วงรอยต่อ 90 วัน บันทึกให้กระผม
ด้วยจะได้ดำเนินการในขั้นตอนต่อไป และเจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบฝ่ายกิจการสภาบอกว่า
ประธานสภาให้มีการประชุมวันที่ 27  กระผมได้นำเรียนหารือตั้งแต่ต้นเดือนแล้วว่าให้
ประชุมวันที่ 20 บันทึกลงไปให้กระผมด้วย 

นักจัดการงานทั่วไป  ดิฉันนางสาวสุภาวดี   เวชกูล  ตำแหน่ง นักจัดการงานทั่วไป  ซึ่งท่านนายกได้
แจ้งประชุมวันที่ 20 ก็จริง แต่ว่าเอกสารต่างๆ ที่ท่านนายกจะนำเข้าประชุมยังไม่แล้ว
เสร็จและยังไม่มีการยื่นเสนอญัตติต่อประธานสภาเพื่อนำเข้าประชุมก่อน   5 วัน และ
ประธานสภาจะดำเนินการส่งหนังสือประชุมอีก 5 วัน การกำหนดวันประชุมสภาจะเป็น
อำนาจหน้าที่ของประธานสภาที่จะกำหนดว่าประชุมสภาวันไหน ซึ่งได้ดำเนินการตาม
ระเบียบฯ 

ประธานสภา  ทางเจ้าหน้าที่ได้นำเรียนกระผมแล้วว่าเอกสารยังเสร็จไม่ทันและยังไม่ได้ส่งมา 
กระผมก็เลยใช้ดุลพินิจว่าประชุมวันที่ 27 ครับ บันทึกไว้เลยนะครับ 

นายกเทศมนตรี  แล้วฝ่ายเลขา โดยเฉพาะท่านปลัดซึ่งโดยตำแหน่งเป็นที่ปรึกษาเลขาสภาด้วย 
ท่านได้แจ้งท่านประธานสภาไหมว่าข้อกฎหมายห้วง 90 วัน ทำอะไรได้บ้างไม่ได้บ้าง  
ในการบริหารราชการแผ่นดิน ท่านปลัดต้องเป็นที่ปรึกษาหรือเป็นเลขาให้คำแนะนำ
หน่วยงานราชการ และพอเราจะนำงบประมาณ กระผมไม่เกี่ยวหรอกครับว่าเป็นการหา
เสียง กระผมเข้ามาเพื ่อพัฒนานะครับท่าน ไม่ใช่ว่ากระผมจะลงเลือกตั้งหรือไม่ลง
เลือกตั้งท่านยังไม่ทราบเลย แล้วจะมาบอกว่าในการนำงบประมาณเพื่อเข้าตามมาตรา 
ข้อ 65 ตามท่านว่าไม่ใช่หรอกครับ ถ้าหากว่าในการโอนงบประมาณหรือทำโครงการ
ใหม่เพ่ือวัตถุประสงค์ในการหาเสียงนั้นผิด แต่โครงการที่เรานำเข้าสู่สภาเสนอญัตติ     
ในหัวหน้าคณะผู้บริหาร โดยกระผมในวันนี้ เป็นความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชน 
โครงการไหนครับที่พ่ีน้องประชาชนของกระผมทั้งเจ็ดพันกว่าคนไม่เดือดร้อน ที่กระผม 
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พูดไม่ใช่พูดเพ่ือที่อยากจะทำอยากจะทำ ท่านจะเห็นตลอด 4 ปี กี่โครงการที่เราพัฒนา 
ตำบลเหล่าปอแดงมา กระผมใคร่ขอชี้แจงเพียงเท่านี้สุดแท้แต่สภาตอบประชาชนให้ได้  
ก็แล้วกันทั้งข้าราชการด้วย 

ประธานสภา  ท่านปลัดก็เป็นเลขานุการสภา ก็มีสิทธิ์ที่จะแนะนำให้ทางสมาชิกได้รับรู้ข้อ
กฎหมาย บางสิ่งบางอย่างกระผมก็ถือว่าเป็นการดี  แต่ติดที่ว่าทางสมาชิกจะตัดสินใจ
อย่างไร ก็ทำตามระเบียบหรือว่าจะผิดระเบียบก็สุดแท้นะครับ เพราะว่าโครงการไม่กี่
โครงการเราหมิ่นเหม่ต่อการ หลายๆ เราก็น่าจะหยุดหลายๆ ก็น่าจะไม่เป็นผลกระทบ 
สุดแท้แต่สมาชิก สำหรับกระผมอยากให้สมาชิกเสนอความคิดเห็นบ้างครับ 

เลขานุการสภา  ขอเรียนชี้แจงเพ่ิมเติมอีกเล็กน้อย ในห้วงเวลาที่ประธานกำหนดการประชุม 
กระผมไม่ทราบจริงๆ  เอกเอาให้วันที่ 23 - 24  

ผู้ช่วยนักจัดการงานทั่วไป  วันที่ 23 ธันวาคม 

เลขานุการสภา  23 – 24 ใช่ไหม กระผมก็ไม่ทราบจริง พอทราบว่าวันที่ 27  เลยมาคิดว่า
เงื่อนเวลา 90 วันอยู่ตรงไหน ก็เลยเป็นที่มาของวันนี้  เมื่อที่ประชุมมีมติให้กระผมเป็น
เลขานุการเพียงชี้แจงระเบียบข้อกฎหมายต่างๆ ที่ให้ท่านได้ในการพิจารณาว่าในอนมุัติ
เป็นอำนาจหน้าที่ของท่านนะในวันนี้  คนอื่นอนุมัติแทนได้ไหมครับ  ไม่ได้นะครับเป็น
ความรับผิดชอบของท่านเอง แล้วอีกอย่างกระผมไม่ได้บอกว่าผิดหรือไม่ถูกหรือว่าห้าม
หรือยังไงดุลพินิจของท่าน ท่านใช้เองนำเรียนแต่เพียงเท่านี้ เหตุที่ไม่สามารถชี้แจงให้   
ในส่วนของตรงนี้คืออะไร คือว่ามารู้วันที่ 27 ท่านเลือกกระผมเป็นเลขานุการ กระผมก็
ทำหน้าที่ของกระผมในการชี้แจงระเบียบข้อไหนต้องห้ามอะไรยังไง ส่วนดุลพินิจในการ
อนุมัติเป็นของท่านกระผมขอย้ำอีกที่หนึ่ง 

ประธานสภา  ขอชมเชยท่านปลัดได้ให้คำกระจ่างหลายๆ อย่าง มีสมาชิกท่านใดจะเสนอ 

นายชาญชัย  จันทามี  ในข้อกฎหมายต่างๆ  ทำไมข้าราชการหรือผู้บริหารไม่คุยกัน ไม่หารือกันก่อน  
ก่อนที่จะเข้าระเบียบวาระการประชุม เข้าประชุมสภาน่าจะปรึกษาหารือกัน ข้าราชการ
และผู้บริหารหรือท่านนายก น่าจะคุยกันก่อนว่าอะไรผิดไม่ผิด จะทำโครงการในช่วงไหน 
อยู่ในหน่วยงานเดียวกันน่าจะคุยกันตั้งแต่ก่อนที่จะบรรจุเข้าระเบียบวาระการประชุม  
นี่ก็ทำกันคนละแบบมันก็มีปัญหาแบบนี้ล่ะครับ  ถ้าผิดก็จะมาโยนให้สภารับผิดชอบมัน
ใช้ไม่ได้นะครับ  ใครจะอยากรับโทษครับ ในเมื่อมันไม่ถูกตามข้อกฎหมาย เราก็มาจาก
ชาวบ้านทั้งนั้น ข้อกฎหมายต่างๆ เราไม่รู้ ลูกก็น้อยๆ ไม่เหมือนข้าราชการที่เรียนมา เรา
ก็มาพิจารณาตามแบบชาวบ้าน ก็รู้บางเรื่องถ้าสมมุติว่าในส่วนนี้มันผิด พวกเราก็ไม่
สามารถที่จะให้โครงการผ่านได้  ใครจะอยากมีโทษ ไม่มีนะครับ ต่อไปน่าจะทำให้
ละเอียดดีกว่านี้ น่าจะประสานกับข้าราชการประจำ และนายกมาปรึกษาหารือกันว่าจะ
เอาแบบไหน แบบไหน บรรจุเข้ามาแล้วจะมาพูดอีกแบบหนึ่ง กระผมไม่เห็นดีด้วยนะ
ครับ หน่วยงานเดียวกันน่าจะประสานงานกันได้ 

นายวิเศษ  เบ้าหล่อ  ท่านสมาชิกรวมไปถึงท่านผู้บริหารทุกท่านด้วย กฎหมายนี่ละครับตามที่กระผม
ดูแล้วสมาชิกเรามีอายุแค่ 4 ปี ก็หมดวาระไป แต่กรณีทางเจ้าหน้าที่ ข้าราชการมีอายุ 
60 ปี ในการรู้กฎหมายหรือว่าการเรียนรู้ทางข้าราชการจะเรียนรู้และแม่นกว่าเรา ส่วน
ในด้านของสภา  หรือว่าสมาชิกที่เข้ามาก็จะแม่นในการที่ศึกษาและก็ดูงานก็จะรู้ในการ 



๒๔ 
 

 
ใช้งบประมาณหรือว่าจ่ายขาดเงินสะสม  กระผมถึงพูดเป็นประจำว่าในการจ่ายขาดเงิน 
สะสมนั ้น เข้ากับที ่ท่านปลัดได้ชี ้แจงในการใช้งบประมาณ เกี ่ยวกับเรื ่องการใช้
งบประมาณห้วง 90 วัน  สมาชิกก็ได้รับทราบแล้ว ถึงจะอนุมัติหรือไม่อนุมัติก็ขึ้นอยู่กับ 
สมาชิกสภา  ตามที่กระผมเคยผ่านมาแล้วในการที่อนุมัติงบประมาณแล้วมีปัญหา พวก
เราก็ไม่อยากจะให้มีปัญหา  กระผมหวังเป็นอย่างยิ่งกรณีเหลือไม่กี่เดือน คือทางฝ่าย
บริหาร ท่านนายกได้บริหารไปอีก 3 เดือน  ประมาณ 3 เดือน ท่านเก่งอยู่แล้วถึงผ่าน
สภางบประมาณจ่ายขาดเงินสะสมหรือไม่ผ่านสภาท่านก็หาส่วนอ่ืนมาทดแทนได้ ท่านมี
แผนเยอะ หลายแผนสำรองที่ท่านเตรียมไว้ในการจ่ายขาดเงินสะสมครั้งนี้ สมาชิกก็ได้รับ
ทราบข้อกฎหมายที ่ทางปลัดได้ชี ้แจงเกี ่ยวกับเร ื ่องรายละเอียดในการพิจารณา
งบประมาณหรือว่าอนุมัติในการพิจารณางบประมาณ สมาชิกทุกท่านก็คงรู้ ว่ามันติด
ตรงไหนติดอย่างไร  สำหรับกระผมแล้วกระผมขอยึดตามกฎหมาย เพราะว่าเราอีกไม่กี่
เดือนก็หมดวาระ ตามความเดือดร้อนถามว่าเดือดร้อนไหม เดือดร้อน สำหรับกระผม
แล้วให้บริหาร คณะที่จะเข้ามาเพราะว่าจะหมดวาระบริหารงานต่อในการจัดสรร
งบประมาณเพราะว่าหมิ่นแหม่เหลือเกิน ในห้วงนี้หมิ่นแหม่กลัวเหมือนกัน ไม่อยากมี
เร ื ่องมีราวในการฟ้องร้องครับท่านประธาน  ขึ ้นอยู ่ก ับสมาชิกในการพิจารณา
งบประมาณ 

ประธานสภา  สำหรับตัวกระผมคิดว่าหมิ่นแหม่เหลือเกิน กับด้านการกฎหมาย กระผมก็อยาก
ให้สมาชิกทุกท่านจะยกเลิกได้ไหม หรือจะเอาอย่างไร ขออนุญาตถามเลขาสภาผู้มี
ความรู้ทางด้านนี้ 

เลขานุการสภา  ตอนนี้เป็นเรื่องของการอนุมัติ ไม่อนุมัติ แล้วการอนุมัติท่านก็ดำเนินการตาม
ระเบียบวาระท่ี 5  สมมุติว่าข้อ 5.1 ก็จะอนุมัติตามตัวนี้หรือไม่อนุมัติตามตัวนี้ ก็ไล่ไปที
ละรายการ  ตอนนี้เป็นรายการครุภัณฑ์ข้อ 5.1  ก็คือการใช้จ่ายเงินสะสมประจำปี 
2568 รายการครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว มี  2 รายการ  คือ  36,400 บาท  1. เครื่อง
ตัดหญ้าแบบข้อ จำนวน  2 เครื่อง ๆ  ละ 9,500 บาท เป็นจำนวนเงิน  19,000 บาท 
2.เครื่องตัดแต่งพุ่มไม้ขนาด  29.5 นิ้ว จำนวน  1 เครื่อง จำนวนเงิน 17,400 บาท 
ท่านก็พิจารณาที่ละข้อ  5.1, 5.2, 5.3 โดยที่ท่านก็พิจารณาว่าอยู่ในเงื ่อน 90 วัน
หรือไม่อย่างที่กระผมได้นำเรียนไปแล้ว ในแต่ละเรื่องซึ่งทุกโครงการก็ให้แต่ละ เมื่อสักครู่
ท่านนายกได้มอบหมายให้กองช่างชี้แจง 5.1 ท่านนายกกรุณาอย่าบันทึกครับหรือท่าน
อย่างบันทึกโอเคครับจะได้รู้ว่ามีการบันทึก ก็จะได้รับทราบร่วมกันบางครั้งมันก็ในส่วน
ของการดำเนินการอาจจะมีขั้นตอนของระเบียบกฎหมายอยู่  ทีนี่ก็หัวหน้าส่วนราชการ
เสนอก็ต้องนำเรียนท่านด้วยว่ามีความเห็นอย่างไร ก็จะได้รู้ว่าที่เสนอมามันต้องด้วย
หรือไม่จะได้รับทราบด้วยแต่ละหน่วยหัวหน้าส่วนเข้าใจอย่างไรหรือไม่เข้าใจอย่างไร 
หรือว่ามีเหตุผลใดนำเรียนชี้แจงที่ประชุมในแต่ละหัวข้อ ที่เก่ียวกับเรื่องขอการเสนอเพ่ือ
พิจารณาด้วย  ซึ่งในส่วนของกระผมนำเรียนแค่นี้ ใครอยู่ในส่วนหัวข้อไหนก็ท่านนายกมี
ที่เสนอญัตติหัวหน้าส่วนราชการก็เสนอเพ่ือพิจารณาตามที่ท่านนายกมอบหมาย 

ประธานสภา   เชิญผู้อำนวยการกองช่าง 

ผู้อำนวยการกองช่าง   กระผม นายสุธีลักษณ์  รสานนท์   ตำแหน่ง  ผู้อำนวยการกองช่าง  ตามที่กระผม
เสนอครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว   เครื่องตัดหญ้าแบบข้อ  เครื่องตัดแต่งพุ่มไม้  ครุภัณฑ์ 

 



๒๕ 
 

 

การเกษตรหรือว่าโครงการขุดลอก ตอนนี้คือปลัดเสนอ 65 เนาะ เรื่องเลือกตั้งเรื่องการ
หาเสียง แต่ว่านำเรียนผู้บริหารและสมาชิก ที่กระผมเสนอเนี่ยกระผมอ่านระเบียบตัวนี้   
ก็คือมันเป็นอำนาจหน้าที่ของเทศบาล มาตรา 50 กับ 51  คือ เทศบาลมีภารกิจและ
อำนาจตามหน้าที่ตาม พระราชบัญญัติเทศบาล 2496 แก้ไขเพิ่มเติมจนถึง ฉบับที่ 12  
2516 ได้กำหนดอำนาจหน้าที่ของทางเทศบาลตำบลไว้เป็น   2 ส่วน  ประกอบด้วย  
มาตรา 50 และมาตรา 51  คือมาตรา 50 ภายใต้บังคับแห่งกฎหมายเทศบาลตำบลมี
อำนาจหน้าที่ ที่ต้องทำในเขตเทศบาลดังต่อไปนี้ 
 1. รักษาความสงบเรียบร้อยของประชาชน 
 2. ให้มีและบำรุงทางบกและทางน้ำ 
 3. รักษาความสะอาดของถนนหรือทางเดินและท่ีสาธารณะรวมทั้งกำจัดขยะ
มูลฝอยและสิ่งปฏิกูล 
 4. ป้องกันและระงับโรคติดต่อ 
 5. ให้มีเครื่องใช้ในการดับเพลิง 
 6. ให้ราษฎรได้รับการศึกษาอบรม 
 7. ส่งเสริมพัฒนาสตรี เด็ก เยาวชน ผู้สูงอายุ และผู้พิการ 
 8. บำรุงศิลปะ 
 9. หน้าที่อ่ืนที่กฎหมายข้อบัญญัติของเทศบาลกำหนด 
มาตรา 51 กระผมจะอ่านคร่าวๆ  ภายใต้ข้อบังคับแห่งกฎหมายเทศบาลตำบลอาจจัด
กิจกรรมใดๆ ในเขตเทศบาลดังต่อไปนี้ 
 1. ให้มีน้ำสะอาดหรือการประปา 
 2. ให้มีโรงฆ่าสัตว์ 
 3. ให้มีตลาด ท่าเทียบเรือ 
 4. ให้มีสุสานหรือฌาปนกิจสถาน 
 5. บำรุงและส่งเสริมการทำมาหากินของราษฎร 
 6. บำรุงรักษาสถานที่ทำการพิทักษ์ รักษาคนไข้ 
 7. ให้มีและบำรุงการไฟฟ้า หรือแสงสว่างโดยวิธีอ่ืน 
 8. ให้มีการบำรุงระบายทางน้ำ 
 9. เทศบาลพาณิชย์ 
 ก็คือว่าที่นายกเสนอ คือกระผมเสนอตามกฎหมายเป็นอำนาจหน้าที่ ที่เทศบาล
จะต้องดำเนินการตามมาตรา 50 กับ 51 ส่วนเรื่องหาเสียงหรือไม่หาเสียงกระผมไม่
ทราบ แต่ตรงนี้ที่กระผมเสนอเป็นอำนาจหน้าที่ของทางเทศบาล ตามแบบแผน ตามแผน
กำหนดเรียบร้อย กระผมก็นำเรียนทางสมาชิกเพียงเท่านี้ การตัดสินใจอนุมัติหรือไม่
อนุมัติก็แล้วแต่ทางสมาชิกจะพิจารณา 

ประธานสภา   มีสมาชิกท่านใด สงสัย สอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ 

นายชาญชัย  จันทามี  ในเมื่อถ้าสภาจะมีความผิด ถ้าเราอนุมัติโครงการต่างๆ แล้วมีความผิดแลว้สภา
ก็จะไม่กล้า ใครจะกล้าใครจะอยากมีโทษหรือเวลาอีก 3 เดือน ในส่วนนี้ถ้าข้าราชการรู้
เรื่องจริงๆ ก็น่าจะไม่บรรจุเข้าที่ประชุมในห้วงนี้ น่าจะแนะนำต่างๆ กันก่อน  เมื่อเป็น
แบบนี้แล้ว แล้วสภาไม่กล้าแล้วประธานจะกล้าไหม ประธานไม่รู้หรือครับข้อกฎหมายถึง 

 



๒๖ 
 

 

เซ็นต์ประชุม แต่หลายๆ โครงการเป็นประโยชน์กับพี่น้องประชาชน กระผมเสียดาย
งบประมาณในส่วนนี ้ ที ่เราจะนำมาใช้ไม่ได้ มันใช้ได้แต่เราก็กลัวความผิด กลัวข้อ
กฎหมายต่างๆ  แต่ที่จริงเราอยากใช้ทุกอย่าง  อย่างเช่นงานบ้านงานครัวนี่ก็มีความ
จำเป็นหลายๆ ของในสำนักงานเทศบาล แต่ถ้าเราพิจารณาไปแล้วมีความผิดไม่ชอบด้วย
กฎหมาย สมาชิกคงจะไม่กล้านะครับ ต่อไปน่าจะทำให้ดีกว่านี้ 

นายวิเศษ  เบ้าหล่อ  ในเมื่อมันเป็นแบบนี้กระผมว่าคงไม่กล้าหรอกครับ พูดก็พูดเถอะครับกระผมคน
หนึ่งละครับที่ไม่กล้า จริงอยู่นโยบายของฝ่ายบริหาร นโยบายของนายกดูแล้วเป็นห่วง
ประชาชน แต่ติดเรื่องกฎหมายกระผมเคยโดนมาแล้ว เกี่ยวกับเรื่องกฎหมายมันยาก ถึง
อย่างไรในห้วงระยะเวลา  3 เดือน กระผมว่านายกมีความสามารถแน่นอนที่จะนำ
งบประมาณในส่วนอื่นมาดูแลพ่ีน้องประชาชน เพ่ือให้ความบรรเทา ความเดือดร้อนของ
พี ่น ้องประชาชนในเขตตำบลเหล่าปอแดง อย่างที ่ท ่านทำมาแล้ว กระผมว่าทุก
งบประมาณ ทุกโครงการสำคัญมากกระผมดู ปกติกระผมไม่ค่อยอ่านงบประมาณที่ทาง
นายก ฝ่ายบริหารเสนอ ปกติกระผมไม่ค่อยอ่านจะมาอ่านอยู่ที่สภา แต่กระผมดูฉบับนี้
แล้วนายกทำได้ดีมาก ละเอียดยิบกระผมยังชมเชยในการทำโครงการเลย ทุกพ้ืนที่นายก
ลงไปด้วยตัวเองดูแล ก็เป็นความสามารถจุดประสงค์ของท่านอยากให้ทำ แต่เสียดาย
นิดนึง ฝากติงด้วยนะครับท่านนายก ถ้าได้เข้ามาสมัยหน้าท่านคุยกับสมาชิกด้วยนิ ดนึง 
จะเป็นการดีที่สุดเลย ในเมื่อเป็นแบบนี้กระผมว่ายกเลิกได้ไหมครับ ยกเลิกเลยเอาไว้ให้
ท่านผู้บริหารสมัยหน้าเข้ามาให้ท่านดูแลต่อเกี่ยวกับเรื่องงบประมาณทั้งหลายนี้  ส่วน
งบประมาณที่ท่านจ่ายขาดเงินสะสมที่ผ่านมาท่านก็ดำเนินการอยู่ ทุกวันนี้ท่านก็ทำอยู่ 
บางโครงการท่านก็ยังไม่ได้ทำ อันนี้สุดแท้แต่สมาชิกว่าจะเอาแบบไหน สำหรับกระผม
แล้วอยากให้หยุดตัวนี้ สมาชิกจะว่าอย่างไร ลองถามสภาดูครับท่านประธาน 

ประธานสภา  สำหรับตัวกระผมแล้ว พูดจากใจเลยว่ามันผิดข้อกฎหมาย กระผมก็ไม่อยาก
ร่วมมือด้วย แต่ทางสมาชิกจะว่าอย่างไร 

รองประธานสภา  อยากจะเสนอแนะสักเรื่อง สมมุติว่าถ้ายกเลิกคือคว่ำทั้งหมดเลย แต่ว่าที่ประชุม
สภารอบก่อนเลขาสภาได้ชี้แจงว่าถ้าจะยกเลิกทั้งหมดไม่ได้ ให้เอาที่ละข้อ ถ้าสมาชิกไม่
เห็นชอบก็คือไม่อนุมัติ  เรายังไม่ได้พิจารณาสักเรื ่อง เราจะเอาแบบคว่ำไปเลยหรือ
ยกเลิกที่ละเรื่อง ทีละหัวข้อ กระผมว่าลักษณะนี้เพื่อนสมาชิกคงไม่ไปต่อ ถ้ากระผมไป
คนเดียวก็ไม่มีประโยชน์ครับ ในส่วนตัวกระผมแต่ละโครงการเป็นความสำคัญของพ่ีน้อง 
โดยเฉพาะข้อ  5.8  รถกู้ชีพกู้ภัย วันก่อนกระผมยังเอาเชือกผูกเกาะแอร์รถใส่หัวผู้ป่วย
เห็นแล้วรู้สึกว่าสมเพศ  แต่ในเมื่อสภาไม่เห็นชอบด้วยเกรงว่าสุ่มเสี่ยง แล้วแต่เพื่อน
สมาชิก 

นายวิเศษ  เบ้าหล่อ  ในการประชุมสภาเราจะไม่ใช้ค่ำว่าคว่ำ เราจะใช้คำว่าพิจารณางบประมาณ มัน
ดูกระไรอยู่ 

เลขานุการสภา  เห็นชอบกับไม่เห็นชอบนะครับที่ยกมือ และขอให้ท่านพิจารณาตามระเบียบ
วาระตามข้อเลยนะครับจนถึงข้อสุดท้าย  ตามที่รองประธานพูดละครับใช่ครับคือ
เห็นชอบไปตามระเบียบ ตั้งแต่ข้อ 5 ใช่ไหมครับเรียงตามลำดับไปจนถึงข้อสุดท้าย เป็น
วาระ วาระไป เป็นเรื่อง เป็นเรื่องไป 
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นายวิเศษ  เบ้าหล่อ  ทุกโครงการทุกงบประมาณให้ทำเป็นหัวข้อไปเลย ถ้าไม่ผ่านคือไม่เห็นชอบ   

ถ้าเห็นชอบก็ยกมือ ถ้าไม่เห็นชอบก็แล้วแต่ประธานสภาจะถามอย่างไร 

รองประธานสภา  กระผมขอถอนคำพูดว่าคว่ำนะครับ พิจารณาเป็นหัวข้อไป 

นายกเทศมนตรี  ขอบคุณ สท.วิเศษ  เบ้าหล่อ ที่ชื่นชมกระผม อย่างไรก็แล้วแต่ ในการบริหาร
ราชการแผ่นดินมันต้องไปตามระเบียบ ถ้าหากว่าเป็นอำนาจของกระผม กระผมไม่ให้
เข้ามาหลอกครับ กระผมจะใช้อำนาจของกระผมเลย  กระผมยินดีเลยที่จะติดคุกแทนพ่ี
น้องประชาชน แต่เผอิญครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง มันเป็นอำนาจอนุมัติของสภา
เท่านั้น เมื่อสภาไม่อนุมัติกระผมจะไปแก้ปัญหาได้อย่างไรครับ สท.วิเศษ เบ้าหล่อ  
กระผมไม่ใช่เทวดาเนรมิตได้ กระผมก็ใช้งบประมาณโดยผ่านการพิจารณากลั่นกรองของ
สภาในการอนุมัติ อย่างเช่นน้ำประปานี่ครับถามปลัดเลยว่าจะนำงบประมาณส่วนไหน
ไปซื้อครุภัณฑ์น้ำประปาที่มันชำรุดเดี๋ยวนี้ ตอบกระผมสิครับ เมื่อมันเป็นอำนาจของสภา 
สภาไม่อนุมัติแล้วเราจะเอาครุภัณฑ์ที่ไหนให้พี่น้องประชาชนใช้  กระผมให้เลขาและ
ปลัดเป็นหัวหน้าหน่วยราชการและเป็นผู้ช่วยกระผมในฐานะราชการ ท่านจะแก้ไข
ปัญหานี้อย่างไร 

เลขานุการสภา  วันนี้ในส่วนของข้อต้องห้ามปกติแล้วเรามีอำนาจหน้าที่อย่างไรก็ทำไปตาม
อำนาจหน้าที่นั้น แต่ ณ ที่ข้อห้ามภายใน 90 วัน แค่นี้เองในส่วนของตรงนั้นที่เขาห้ามไว้
เราก็พิจารณาตามข้อห้ามเท่านั้นเอง การพิจารณาก็กระผมได้นำเรียนไว้แล้วว่ากฎหมาย
เป็นแบบนี้ แบบนี้ แต่การพิจารณาเป็นเรื่องของทางประธานกับทางสมาชิกใช่ไหมครับ 
กระผมไม่ได้เข้าไปก้าวล่วงอำนาจของท่านอยู่ตรงนี้ ฉะนั้นในส่วนของการเห็นชอบ
หรือไม่เห็นชอบก็ข้ึนอยู่กับทางประธานกับสมาชิก ขอนำเรียนเพียงแค่นี้ 

นายกเทศมนตรี  ปลัดตอบไม่ตรงประเด็น กระผมขออนุญาตครับ 

ประธานสภา  เดี๋ยวครับให้กระผมได้พิจารณาก่อนนะครับ  ปลัดก็ตอบตามที่ท่านถามไป 
กระผมก็ว่าท่านตอบถูกอยู่นะครับ 

นายกเทศมนตรี  ตรงไหนกระผมถามว่าจะนำงบประมาณส่วนไหนไปซื้อมอเตอร์ 

ประธานสภา  ถ้านายกคิดว่าปลัดตอบไม่ตรงประเด็นเชิญครับ 

นายกเทศมนตรี  กระผมเรียนถามปลัดในฐานะหัวหน้าหน่วยงานราชการในการซื้อครุภัณฑ์ ปลัด
จะนำงบประมาณส่วนไหนไปซื ้อพี ่น้องประชาชนในตำบลเหล่าปอแดงของกระผม 
กระผมถามอย่างนี้  ตอนนี้มันขาดอยู่น่าจะประมาณ 2 ลูก ที่นำเสนอสู่สภา และในการ
พิจารณากระผมเพ่ิมเติมอย่างนี้ โครงการไหนที่สุ่มเสี่ยงก็คือโครงการที่เราไปทำแล้วเป็น
การหาเสียง ท่านครับท่านพิจารณาให้รอบคอบ โครงการที่ทำแล้วเป็นการหาเสียงท่าน
หรือกระผม นั้นคือห้วง 90 วัน ตามมาตรา 65 นำเรียนครับท่าน 

ประธานสภา   มีสมาชิกท่านใดสงสัย สอบถามเพ่ิมเติม  หรือไม่ 

ที่ประชุม   ไม่มี 

ประธานสภา    ขอเชิญเลขานุการสภา นับองค์ประชุม 

เลขานุการสภา    มีสมาชิกอยู่ในห้องประชุม  12 ท่าน ครบองค์ประชุม 
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ประธานสภา   กระผมขอมติ  ที่ประชุมให้การเห็นชอบใช้จ่ายเงินสะสม  ประจำปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2568  รายการ  ครุภณัฑ์งานบ้านงานครัว  จำนวน   2  รายการ   งบประมาณ      

           36,400 บาท (กองช่าง)  หรือไม่ 

 โปรดยกมือ 
เห็นชอบ   2   เสียง นายลำไพ พังคา,  นายชาญชัย ทุมเชียงเข้ม 

 ไม่เห็นชอบ       8   เสียง 
   งดออกเสียง       2   เสียง นายอนุชา  ดาบสีพาย, นายชาญชัย  จันทามี 

มติที่ประชุม ที่ประชุมมีมติ ไม่ให้การเห็นชอบใช้จ่ายเงินสะสม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568   
รายการ  ครุภัณฑง์านบ้านงานครัว  จำนวน   2  รายการ   งบประมาณ      

           36,400 บาท (กองช่าง)    ด้วยคะแนน    8  เสียง 

ประธานสภา  เชิญ สท.ชาญชัย   จันทาม ี

นายชาญชัย  จันทามี  กระผมยังมีข้อสงสัยอยู่นะครับ  กระผมยังไม่ชัดเจนการพิจารณาจ่ายขาดเงิน
สะสมงานบ้านงานครัวของเทศบาล หรือว่าซื้อเครื่องตัดหญ้าซื้ออะไรนี่ก็เข้าข่ายความผิด
ไหม  เข้าข่ายไม่ชอบตามกฎหมายหรือไม่ กระผมยังงงอยู่ อันนี้เป็นการหาเสียงหรือไม่  
กระผมก็ยังงงอยู่ กระผมไม่เข้าใจ กระผมเลยเป็นคนงดออกเสียง นำเรียนถามผู้รู้ตอบให้
กระจ่างด้วยนะครับ 

นายวิเศษ  เบ้าหล่อ  เรามาถึงในการลงมติแล้ว ในการพิจารณาแล้วครับ สท.ชาญชัย  จันทามี  ข้อที่
ท่านสงสัยกระผมว่าเสร็จจากนี้ค่อยมาถามดีกว่าว่าผิดกฎหมายไหม 

ประธานสภา  กระผมก็ว่าจะแนะนำ สท.ชาญชัย จันทามี อยู่ พอดีสท.วิเศษ เบ้าหล่อ พูดก่อน 
ปกติแล้วกระผมให้เวลาท่านสงสัยอยู่นานแล้ว แต่ท่านไม่สงสัย มายกมือแล้วท่านสงสัย
กระผมก็ไม่รู้จะพูดอย่างไร 

นายชาญชัย  จันทามี  แล้วก็แล้วไป ถ้าเป็นข้ออื่นๆ ก็จะเหมือนกันหรือครับ อยากถามเพียงนั้น หรือ
ว่าไม่เป็นงานขุดลอก งานต่างๆ สำหรับงานซื้อครุภัณฑ์ของเทศบาลจะเข้าข่ายไม่ชอบ
ด้วยกฎหมายหรือไม่ ให้สมาชิกพิจารณาและให้ผู้รู้ตอบคำถามให้กระจ่างด้วยนะครับ  
เพ่ือประกอบการพิจารณา 

5.2   พิจารณาใช้จ่ายเงินสะสม  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 
รายการ   ครุภัณฑ์การเกษตร   จำนวน   1  รายการ    
  งบประมาณ    44,000 บาท  (กองช่าง) 

             - ปั้มสูบน้ำแบบหอยโข่ง 5 HP จำนวน 2 ชุดๆ ละ 22,000 บาท 

ประธานสภา  ขอเชิญผู้อำนวยการกองช่าง   ซึ่งได้รับอนุญาตจากนายกเทศมนตรี   นำเสนอ
รายละเอียดต่อสภา  เพ่ือประกอบการพิจารณา 

ผู้อำนวยการกองช่าง   ปั้มสูบน้ำแบบหอยโข่ง  ขนาด 5 แรงม้า  จำนวน  2 ชุดๆ ละ 22,000 บาท 
งบประมาณ  44,000 บาท   
คุณลักษณะทั่วไป 
- ปริมาณส่งน้ำ  200 – 500  ลิตร/นาที 
- ขนาดมอเตอร์   220 V / 380 V  โวลต ์
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- จำนวนกำลังไฟฟ้า  5  แรงม้า (3.7 KW) 
- ท่อน้ำเข้า  3  นิ้ว  ท่อน้ำออก  3  นิ้ว 
- ระยะส่งสูง  21.20 – 8.90 เมตร 
- ความเร็วในการหมุนไม่น้อยกว่า  1,400 รอบต่อนาที 
- ไม่มีรายการตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์  กองมาตรฐานงบประมาณ 1 สำนัก

งบประมาณ ธันวาคม 2566  จัดซื้อตามราคาในจังหวัดหรือราคาท้องถิน่ 

ประธานสภา   มีสมาชิกทา่นใดสงสัย สอบถาม หรือไม่ 

นายชาญชัย   จันทาม ี  นี่ละครับในลักษณะในส่วนนี้ ถ้าเหมือนแบบปั๊มของเราไม่ทำงานมันชำรุดเสียหาย  
เราใช้เงินในส่วนงบประมาณของราชการ เราใช้ไม่ได้แล้วเราจะไปเอาส่วนไหนมาใช้        
ให้พิจารณาด้วยนะครับ ถ้าพี่น้องเราไม่มีน้ำใช้เราจะของบประมาณส่วนไหนมาซ่อมมาซื้อ
ถ้ามันไม่ชอบด้วยกฎหมาย กระผมงงจริงๆ ในส่วนนี้ งงมากๆ เลย  สมาชิกทั้งหมดก็จะไม่
กระจ่างแบบกระผม  แต่ถ้าในเรื่องความจำเป็นเดือนร้อนของชาวบ้านน่าจะชอบด้วย
กฎหมาย แต่ถ้าไม่ชอบด้วยกฎหมายแล้ว กระผมก็ไม่รู้ว่าจะว่าอย่างไร 

รองประธานสภา  กระผมจำได้ว่ามอเตอร์เคยไหม้ช่วงฝนลง ฟ้าลง หรือไฟมันไม่เสถียร ตอนนั้นไหม้
ใช้เวลาเอาไปซ่อมตั้งหลายวันกว่าจะได้ใช้น้ำ แล้วทีนี้กระผมก็อยากถามว่า ถ้าเกิดเราซื้อมา 
เราซื้อมาเป็นตัวมาสำรองตัวเก่า หรือซื้อมาใส่เลย กระผมเห็นชอบทั้งสองอย่าง เพราะว่า
ถ้าเกิดตัวเดิมที่ใช้มันชำรุดเสียหายขึ้นมาอย่างกระทันหัน แล้วก็สามารถเปลี่ยนและพี่น้อง
ของเรายังไม่ต้องรอใช้น้ำอีกหลายวัน กระผมอยากถาม ผอ.ว่าเราซื้อมาใช้เพื่อสำรองหรือ
ว่าซื้อมาเปลี่ยนเลยครับ  เพราะว่าตัวเดิมก็ยังใช้อยู่ 

ผู้อำนวยการกองช่าง  ปกตินะครับ มอเตอร์นี้ปกติต้องเปลี่ยนเลยถ้าใช้ของเก่ามันต้องไปทำตู้ คือถ้า
เปลี่ยนเลยเนี่ย ถ้าเอาไปซ่อมมันใช้เวลา ปกติคืออาจจะไม่ปกติไม่น้อยกว่าประมาณ 15 
วัน กว่าเขาจะพันมอเตอร์ คือตอนนี้กระผมใช้ตัวเก่าก่อนแต่ว่าบางตัวก็ยืมเขามาใช้ก่อน 
ปัญหาคือว่าตอนนี้เราไม่มีตัวที่ซ่อมเสร็จ ตัว  5 แรงที่จำเป็นต้องซื้อ และตัวนี้มันอยู่ใน
อำนาจหน้าที่ กระผมจะเน้นย้ำคืออำนาจหน้าที่มันไม่มีผิดไม่มีถูก ถึงจะโดนร้องมาเนี่ย 
ไม่ใช่กระผมคิดว่า คือมันเป็นคำชี้แจงต่อผู้ตรวจสอบได้  สมาชิกลองดูอำนาจหน้าที่ดีๆ นะ
ครับทั้งข้อ 55 ข้อ 56  เป็นอำนาจหน้าที่ของสมาชิก แต่จริงๆ แล้วนะเราสำคัญผิดคิดว่า
เราต้อง 90 วัน 90 วัน มันไม่ใช่นะครับแต่จริงๆ แล้วมันเป็นอำนาจหน้าที่ของสภา เป็น
อำนาจหน้าที่ของสภาจริงๆ เลย ที่ต้องทำ ที่ต้องซื้อ เราอาจจะเข้าใจผิดคาดเคลื่อนอะไร
หรือเปล่า คือตรงนี้ต้องเข้าใจในอำนาจหน้าที่ กระผมมีคำพูดแค่นี้ครับ 

ประธานสภา   มีสมาชิกท่านใดสงสัย สอบถามเพ่ิมเติม  หรือไม่ 

ที่ประชุม   ไม่มี 

ประธานสภา    ขอเชิญเลขานุการสภา นับองค์ประชุม 

เลขานุการสภา    มีสมาชิกอยู่ในห้องประชุม  12 ท่าน ครบองค์ประชุม 

ประธานสภา   กระผมขอมติ  ที่ประชุมให้การเห็นชอบใช้จ่ายเงินสะสม  ประจำปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2568  รายการ  ครุภณัฑ์การเกษตร   จำนวน   1  รายการ   งบประมาณ      

           44,000 บาท (กองช่าง)  หรือไม่ 
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 โปรดยกมือ 

เห็นชอบ         3   เสียง นายลำไพ พังคา, นายชาญชัย จันทามี, นายชาญชัย ทุมเชียงเข้ม 

ไม่เห็นชอบ              7   เสยีง    
   งดออกเสียง             2   เสียง   นายอนุชา ดาบสีพาย, นางนภา  แสนแพง 

มติที่ประชุม ที่ประชุมมีมติไมเ่ห็นชอบใช้จ่ายเงินสะสม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.  2568   รายการ  
ครุภัณฑ์การเกษตร   จำนวน   1  รายการ   งบประมาณ      

           44,000 บาท (กองช่าง)   ด้วยคะแนน    7  เสียง 

5.3   พิจารณาใช้จ่ายเงินสะสม  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 
รายการ   โครงการขุดลอกลำห้วยน้ำพุงย่อย จากสะพานหลังโรงเรียน 
            บ้านดอนยาง หมู่ที่ 11 – ลำห้วยหนองไผ่ล้อม  หมู่ที่ 8  ตำบล

เหล่าปอแดง   อำเภอเมืองสกลนคร   จังหวัดสกลนคร   จำนวน    
1  รายการ     งบประมาณ    411,000 บาท 

ประธานสภา  ขอเชิญผู้อำนวยการกองช่าง   ซึ่งได้รับอนุญาตจากนายกเทศมนตรี   นำเสนอ
รายละเอียดต่อสภา  เพ่ือประกอบการพิจารณา 

ผู้อำนวยการกองช่าง  โครงการขุดลอกลำห้วยน้ำพุงย่อย จากสะพานหลังโรงเรียน บ้านดอนยาง           
หมู่ที ่ 11 - ลำห้วยหนองไผ่ล้อม หมู่ที ่ ๘  ตำบลเหล่าปอแดง อำเภอเมือง จังหวัด
สกลนคร   จำนวน  ๑  รายการ  รายละเอียดตามเอกสารที่แนบ (ตามแบบเทศบาล
ตำบลเหล่าปอแดงกำหนด) โดยมีรายละเอียดดังนี้  

- โดยทำการขุดลอกลำห้วย ช่วงที่ 1  ขนาดปากบนกว้าง  6.50 ม. ปากล่าง
กว้าง 4.00 ม. ขุดดินลึกเฉลี ่ย 3.50 ม. ยาว 550.00 เมตร หรือมีปริมาณดินขุด      
ไม่น้อยกว่า 7,425 ลบ.ม.  

- ช่วงที่ 2 ขนาดปากบนกว้าง  6.50 ม.  ปากล่างกว้าง 4.00 ม. ขุดดินลึก
เฉลี่ย 3.50 ม. ยาว  120.00 เมตร หรือมีปริมาณดินขุดไม่น้อยกว่า 1,620 ลบ.ม. 
รวมปริมาณดินขุดทั ้งหมด ไม่น้อยกว่า 9,045 ลบ.ม. พร้อมทำคันดินทั ้งสองฝั่ง 
งบประมาณ   ๔๑๑,๐๐๐ บาท 

ประธานสภา   มีสมาชิกท่านสงสัย สอบถามหรือไม่  

นายกเทศมนตรี  โครงการขุดบ้านดอนยาง เป็นโครงการที่เคยเสนอตั้งแต่สมัยรัฐบาลท่านอนุพงศ์ 
หอมจันทร์ ไว้แล้วครับ  เผอิญรัฐบาลเราจนไม่มีงบประมาณก็เลยไม่ได้ทำ จนมาสู่ห้วง
กระผมเป็นรัฐบาล การบริหารราชการกระผมบอกหลายครั้งกระผมมีแผนตลอด ว่าจะ
ใช้งบประมาณจากส่วนไหน ท่านสังเกตไหมครับทำไมเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง        
ที่กระผมมาบริหารจึงมีเงินสะสมเยอะแยะมากมาย จึงมีเงินใช้หนี้ที่รัฐบาลก่อนสะสมไว้ 
2 ล้าน จึงมีเงินซื้อรถขยะ ต้องวางแผนส่วนไหนที่เราจะของบฟังก์ชั่น ส่วนไหนที่เราจะ
ใช้เงินสะสม ส่วนไหนเราจะใช้เงินในเทศบัญญัติ โครงการนี้ไม่ใช่โครงการใหม่ ถ้าจะเป็น
โครงการหาเสียงก็โน้น สท.ในพ้ืนที่ของบ้านดอนยางไม่ใช่กระผมแน่นอน และเรานำเข้า
สู ่สภาแล้วคราวก่อน แต่ติดขัดอยู ่คนๆ เดียวตามยุทธศาสตร์ของเทศบาลตำบล       
เหล่าปอแดง  เป็นโมเดลแห่งน้ำ  กระผมได้นำเสนอผู้มีอำนาจระดับผู้ว่าราชการจังหวัด 
แล้วนะครับ ชลประทานระบบท่อเราก่อสร้างเพ่ิมเติม เมื่อวานก็ลงที่บ้านหนองปลาน้อย  

 



๓๑ 
 

 
มี 4 แห่ง  ร่องน้ำถ้าขุดบ้านดอนยางจะมี 3 แห่ง ลำห้วยกำลังดำเนินการขุดอยู่ถึงนาตา
ก่อยแล้วครับ ห้วยสองคอนจากดงชนลงมา เราจะมีลำห้วยอีก 3 ลำ ให้พี่น้องประชาชน 
เพ่ือยกระดับคุณภาพชีวิตเกษตรท่องเที่ยว กระผมเรียนถามต่อเลยครับอันนี้มันหาเสียง
ตรงไหน 

นายชาญชัย  จันทามี  งบประมาณในส่วนนี้ข้อ 5.3 พิจารณาจ่ายขาดเงินสะสมขุดลอกลำห้วยหนอง
ไผ่ล้อม แต่ถ้ามันเข้าข่ายไม่ชอบด้วยกฎหมาย กระผมคิดว่าคงจะไม่ผ่านสภานะท่าน
นายก กระผมดูแล้วแต่สำหรับกระผม  กระผมอยากได้ทุกโครงการที่เป็นประโยชน์กับ  
พี่น้องประชาชน กระผมอยากให้ทุกโครงการผ่าน แต่ในเมื่อมันเป็นลักษณะแบบที่
ต้องห้ามในห้วง 90 วัน  ก็ไม่รู้จะทำอย่างไร ความรู้ของเราก็แค่นี้ เผื่ออนุมัติไปพวกเรา
ก็ไม่ชอบด้วยกฎหมาย มันก็จะยังไงอยู่นี่ละครับก็เห็นๆ กันอยู่ กระผมก็ไม่รู้จะว่าอย่างไร 
กระผมอยากได้โครงการทุกๆ โครงการเลย ไม่อยากขัดแม้แต่โครงการเดียว กระผมเข้า
มากระผมสัญญากับพี ่น้องประชาชน ถ้ามีโครงการต่างๆ กระผมจะอนุมัติให้ทุกๆ 
โครงการไม่ได้เห็นประโยชน์ส่วนตัวแม้แต่นิดเดียว แต่ในเมื่อเลขาสภาชี้แจงมาก็ฟังขึ้น 
ทุกๆ ท่านก็กลัวความผิดจะเข้าข่ายไม่ชอบด้วยกฎหมายนะครับท่านนายก กระผมก็
เสียดายจริงๆ ในส่วนนี้ จะผ่านหรือไม่ผ่านก็ไม่เป็นไร ถ้ามีโอกาสบริหารต่อไป งวดหน้า 
ใครเข้ามาก็ขอฝากด้วย บรรเทาทุกข์ให้พ่ีน้องประชาชนของตำบลเราด้วยนะครับ 

ประธานสภา  มีสมาชิกท่านใดสงสัย สอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่  

ที่ประชุม   ไม่มี 

ประธานสภา    ขอเชิญเลขานุการสภา นับองค์ประชุม 

เลขานุการสภา    มีสมาชิกอยู่ในห้องประชุม  12 ท่าน ครบองค์ประชุม 

ประธานสภา   กระผมขอมติ ที่ประชุมให้การเห็นชอบใช้จ่ายเงินสะสม  ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2568 โครงการขุดลอกลำห้วยน้ำพุงย่อย จากสะพานหลังโรงเรียนบ้านดอนยาง 
หมู่ที่ 11 – ลำห้วยหนองไผ่ล้อม  หมู่ที่ 8  ตำบลเหล่าปอแดง  อำเภอเมืองสกลนคร  
จังหวัดสกลนคร   จำนวน    1  รายการ   งบประมาณ    411,000  บาท หรือไม ่

 โปรดยกมือ 
เห็นชอบ   ๔   เสียง นายลำไพ พังคา, นายชาญชัย จันทามี, นายชาญชัย ทุมเชียงเข้ม, นายสมาน  ดาโอภา 

 ไม่เห็นชอบ       ๖   เสียง 
   งดออกเสียง      2   เสียง นายอนุชา ดาบสีพาย, นางนภา  แสนแพง 

มติที่ประชุม ที่ประชุมมีมติ ไมใ่ห้การเห็นชอบในการจ่ายเงินสะสม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568  
โครงการขุดลอกลำห้วยน้ำพุงย่อย จากสะพานหลังโรงเรียน บ้านดอนยาง หมู่ที่ 11 – 
ลำห้วยหนองไผ่ล้อม  หมู ่ที ่ 8  ตำบลเหล่าปอแดง  อำเภอเมืองสกลนคร  จังหวัด
สกลนคร   จำนวน  1  รายการ   งบประมาณ  411,000 บาท ด้วยคะแนน   ๖  เสียง   

5.4   พิจารณาใช้จ่ายเงินสะสม  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 
รายการ   โครงการก่อสร้างถนน คสล. สายฌาปนสถานบ้านหนองปลาน้อย  

  หมู่ที่ 7 - ไปบ้านหนองแดง  หมู่ที่ 2  ตำบลเหล่าปอแดง  อำเภอ 
  เมืองสกลนคร  จังหวัดสกลนคร      จำนวน   1  รายการ      

งบประมาณ    403,900 บาท 
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ประธานสภา  ขอเชิญผู้อำนวยการกองช่าง   ซึ่งได้รับอนุญาตจากนายกเทศมนตรี   นำเสนอ

รายละเอียดต่อสภา  เพ่ือประกอบการพิจารณา 

ผู้อำนวยการกองช่าง  โครงการก่อสร้างถนน คสล. สายฌาปนสถานบ้านหนองปลาน้อย  หมู่ที่ 7 -  
ไปบ้านหนองแดง  หมู่ที่ 2  ตำบลเหล่าปอแดง  อำเภอเมืองสกลนคร  จังหวัดสกลนคร  
จำนวน   1  รายการ  ขนาดผิวจราจรกว้าง  4.00 ม. ยาว 150.00 ม. หนา 0.15 ม. 
ไหล่ทางลูกรัง กว้างเฉลี่ยข้างละ 0.30 ม. หรือมีพื้นที่ผิวจราจรไม่น้อยกว่า 600 ตร.ม. 
ขนาดและปริมาณงานก่อสร้างตามแบบและปริมาณงานที่เทศบาลตำบลเหล่าปอแดง
กำหนด  งบประมาณ  403,900 บาท รายละเอียดตามเอกสารที่แนบ (ตามแบบ
เทศบาลตำบลเหล่าปอแดงกำหนด) 

ประธานสภา   มีสมาชิกท่านใดสงสัย สอบถามหรือไม่ 

ที่ประชุม   ไม่มี 

ประธานสภา    ขอเชิญเลขานุการสภา นับองค์ประชุม 

เลขานุการสภา    มีสมาชิกอยู่ในห้องประชุม  1๐ ท่าน ครบองค์ประชุม 

ประธานสภา   กระผมขอมติ ที่ประชุมให้การเห็นชอบใช้จ่ายเงินสะสม ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ.2568 โครงการก่อสร้างถนน คสล. สายฌาปนสถานบ้านหนองปลาน้อย หมู่ที่ 7 - 
ไปบ้านหนองแดง  หมู่ที่ 2  ตำบลเหล่าปอแดง  อำเภอเมืองสกลนคร  จังหวัดสกลนคร  
จำนวน   1  รายการ   งบประมาณ   403,900 บาท  หรือไม ่

 โปรดยกมือ 
เห็นชอบ  3   เสียง นายลำไพ พังคา, นายชาญชัย จันทามี, นายชาญชัย ทุมเชียงเข้ม 

ไม่เห็นชอบ       7   เสียง 
   งดออกเสียง       2   เสียง นายอนุชา ดาบสีพาย, นางนภา  แสนแพง 

มติที่ประชุม ที่ประชุมมีมติ  ไม่ให้การเห็นชอบใช้จ่ายเงินสะสม ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 2568 
โครงการก่อสร้างถนน คสล.สายฌาปนสถานบ้านหนองปลาน้อย หมู่ที่ 7 - ไปบ้านหนอง
แดง  หมู่ที่ 2  ตำบลเหล่าปอแดง  อำเภอเมืองสกลนคร  จังหวัดสกลนคร  จำนวน  1  
รายการ    งบประมาณ  403,900 บาท     ด้วยคะแนน   7  เสียง 

5.5  พิจารณาใช้จ่ายเงินสะสม  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 
รายการ   โครงการขุดวางท่อระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก มอก. ชั้น 3  

พร้อมบ่อพักน้ำเสียคอนกรีตเสริมเหล็ก หมู่ที่ 3 บ้านท่าวัดเหนือ 
(สายหน้าวัดมหาพรหมโพธิราช) ตำบลเหล่าปอแดง   อำเภอเมือง
สกลนคร จังหวัดสกลนคร   จำนวน   1  รายการ   

             งบประมาณ   283,800 บาท 

ประธานสภา  ขอเชิญผู้อำนวยการกองช่าง   ซึ่งได้รับอนุญาตจากนายกเทศมนตรี   นำเสนอ
รายละเอียดต่อสภา  เพ่ือประกอบการพิจารณา 

ผู้อำนวยการกองช่าง  โครงการขุดวางท่อระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก มอก. ชั้น 3  พร้อมบ่อพักน้ำ
เสียคอนกรีตเสริมเหล็ก หมู่ที่ 3 บ้านท่าวัดเหนือ (สายหน้าวัดมหาพรหมโพธิราช) ตำบล  
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เหล่าปอแดง  อำเภอเมืองสกลนคร  จังหวัดสกลนคร   โดยทำการขุดวางท่อระบายน้ำ
คอนกรีตเสริมเหล็ก มอก.ชั้น 3  ขนาดเส้นผ่าศูนย์กลาง  0.40 x 1.00 เมตร  จำนวน   
139 ท่อน  พร้อมบ่อพักน้ำเสียคอนกรีตเสริมเหล็ก   ขนาด  0.80 x 0.80 เมตร   
จำนวน   15  บ่อพัก   พร้อมติดตั้งป้ายโครงการและป้ายประชาสัมพันธ์  งบประมาณ  
283,800 บาท  รายละเอียดตามเอกสารที่แนบ (ตามแบบเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง
กำหนด) 

ประธานสภา  มีสมาชิกท่านใดสงสัย สอบถาม หรือไม่  

นายชาญชัย  จันทามี  ในการจ่ายขาดเงินสะสม ข้อ 5.5 กระผมอยากให้ทางเจ้าของพื้นที่ได้อธิบาย
รายละเอียดในส่วนนี้  ในส่วนงบประมาณาจ่ายขาดเงินสะสม 

นายวันชัย  พองดวง  กระผมนายวันชัย  พองดวง สมาชิกสภาเทสบาล เขต ๒ เกี่ยวโครงการนี้ก็รู้สึก
เสียดายมาก ติดที่ข้อกฎหมายถึงคนอื่นจะมองว่ากระผมไม่ดีกระผมก็ไม่อยากให้ผิด    
ข้อกฎหมาย 

ประธานสภา  ท่านสท.ไปคนละประเด็นนะครับ สำหรับกระผมขออนุญาตตอบนะครับเจ้าของ
พื้นที่คือโครงการนี้กระผมบอกตรงๆ เลย กระผมไม่รู้จริงๆ เลยว่าจะทำตรงไหน รู้แต่ว่า
มาเห็นว่าหลังสายหน้าวัดมหาพรหมโพธิราช ก็ไม่รู้ว่าจะทำตรงไหนอันนี้ต้องขอประทาน
โทษจริงๆ ไม่รู้จริงนะครับ 

นายกเทศมนตรี  กระผมใคร่ขออนุญาตอธิบาย สำหรับโครงการบ้านท่าวัด มันเป็นโครงการที่
ท่านจะเห็นเวลาน้ำท่วม ท่านก็พากันมาขอความอนุเคราะห์รถไปเป่าตลอด แต่โครงการ
นี้มันอยู่แผนหลังโรงเรียน อยู่หน้าโรงเรียนเนาะที่มันตันบ่อย มันอยู่ในแผนการสร้างบ่อ
บำบัดน้ำเสีย เราจึงไม่ได้นำเข้าไปสู่การเสนอไว้แต่มันอยู ่ในแผนของการประชาคม 
ผู้บริหารทุกโครงการเราหยิบมาจากการประชาคมและแผนพัฒนาอยู่แล้ว ท่านไม่ได้ทำ
หน้าที่ สท.ที่ดี นี่คือ สท.นะครับท่าน คุณต้องดูแลครบในเขต เวลาประชุมแผนท่านก็
ไม่ได้เข้าประชุม ก็บอกว่าเป็นหน้าที่ของทางเทศบาล ท่านครับถ้าหากว่ากระผมจะถาม 
ท่านรับเงินของเทศบาลเรา ท่านต้องทำงาน 20 วันต่อเดือนผู้บริหารด้วย ถ้าคุณไม่
ทำงาน 20 วัน คุณไม่มีสิทธิ์รับค่าตอบแทนนะครับ ถามท่านประธานเลยครับมีบันทึก
ไหมครับว่าทำงาน วันไหนคนป่วย คนลา  นี่ละครับเราอลุ่มอล่วยกันมานานตั้ง 20 กว่า
ปี จนกระผมมาเป็นนายก กระผมก็อะลุ่มอล่วยเหมือนกันมาแต่ไม่ถูกนะครับท่าน หน้าที่
ของ สท. คืออะไร  ตอนนี้ท่านกำลังปฏิบัติหน้าที่หรือเปล่า ท่านเอาแต่อำนาจ แต่ท่าน
ไม่ได้เอาหน้าที่เข้ามาด้วย แล้วเวลาเขาบอกว่ามาตรา 65   ก็ถือเป็นประเด็นกลัวโน้น
กลัวนี่กลัวนั่น กากนะครับสมัยหน้าอยากอาสาเข้ามาถ้าจะไม่มีการที่จะพัฒนาอย่างนี้ 

ประธานสภา  กระผมเรียนถามนายกด้วยว่าการประชาคมแผน กระผมไปทุกวันทุกครั้ง     
แต่ท่านนายกนะกระผมตอบเลยว่าบางครั้งก็ไม่เห็นนะครับ แล้วสายหน้าวัดมหาพรหม
โพธิราชมันมีร่องระบายน้ำอยู่แล้วครับ ท่านจะไปทำทำไม 

ผู้อำนวยการกองช่าง  โครงการตัวนี้ เริ่มต้นอย่างที่ท่านนายกพูด พูดถึงอดีตก็คือมีการประชาคม มี
ความเดือดร้อนของชาวบ้าน แจ้งทางคณะผู้บริหาร ทางช่างก็ได้ออกสำรวจ ซึ่งน้ำตัวนี้มี 
รูปถ่ายในการร้องเรียนก็คือมันท่วมจริงๆ  และก็ทางช่างได้ออกแบบวัดและก็สำรวจ แต่
ว่าก็คือเป็นโครงการนี้ออกมาตามระเบียบแบบแผนตามกฎหมายกำหนด และก็นำเข้าสู่ 
สภาในวันนี้  นำเรียนประธานสภา นายก และสมาชิก 



๓๔ 
 

 
ประธานสภา  สำหรับโครงการแผนพัฒนา กระผมจำได้ว่าเรียงอันดับ 1 อันดับ 2 แต่ที่ตรงนี้

ไม่มี ถ้าหน้าโรงเรียนกระผมจะไม่เถียงเลยครับ เพราะว่าได้เสนอรถไปเป่าตลอด แต่ตรง
สายหน้าวัดนี่มันมีร่องระบายน้ำของทางอำเภอทำอยู่นะครับ ถ้ามันท่วมก็ท่วมแบ๊ปเดียว
มันก็ไหลทัน บ้านท่าวัดบอกได้เลยว่าทุกจุด กระผมเห็นหมดแหละ ตรงไหนไหลทันไหล
ไม่ทัน กระผมก็ทำงานกินเงินเดือนประชาชน กระผมบอกตรงๆ เลย คุยเลยก็ได้ว่า
กระผมไม่ได้หยุดนิ่ง กระผมดูทุกจุดทุกที่ แต่ท่านบอกว่ากระผมกินเงินเดือนประชาชน
แล้วไม่ทำงาน กระผมว่าท่านพูดผิดนะครับ 

นายวิเศษ  เบ้าหล่อ  เกี ่ยวกับเรื ่องทำงานหรือไม่ทำงาน กระผมว่าหยุดไว้ก่อนเพราะว่าเรามา
พิจารณาเกี่ยวกับเรื่องโครงการหรือว่างบประมาณ เวลาเราก็ล่วงเลยมาแล้ว เอาตาม
ระเบียบจะดีกว่าท่านประธานที่เคารพ ส่วนเรื่องอ่ืนๆ นั้นค่อยมาคุยกันที่หลัง 

นายกเทศมนตรี  เหตุผลที่ทางกองช่างและผู้บริหารนำงบประมาณส่วนนี้ไปแก้ปัญหา หน้าฝนน้ำ
ท่วมวัดท่านพระครูให้ทางช่างลงไปดู กระผมก็ลงไปดูและวางแผนท่อเดิมมีครับ กระผม
ไม่ได้ว่าแต่ฝั่งทางวัดมันมีปัญหา และก็ปี 2569  เราขอแอสฟัสท์ติก ปีนี้เราได้งบพัฒนา
จังหวัด  15 ล้านที่จะปรับปรุงแพ ท่านก็คิดดูน้ำเน่าเสียที่ขังอยู่ในถนนหนทางต่างๆ ซึ่ง
เป็นหมู่บ้านโอท๊อปนวัตวิถี  ผู้บริหารก็มองการณ์ไกลไปหน่อย   ท่านอาจจะมองใกล้ 
กระผมก็ไม่ได้ว่าท่านหลอก หมู่บ้านโอท๊อปนวัตวิถี แพ  1  เดียวในหนองหาร  เรามี
โครงการไว้แล้วและตรงส่วนนี้ผู้บริหารก็รับทราบมาตลอด ก็เลยอยากให้มันเสร็จครบ
วงจรก่อนที่โครงการเขาจะลงมา เงินมันมาแล้ว กระผมเข้าไปประชุมกับท่านรองผู้ว่า  
หาวิธีการในการขอใช้พื้นที่ เราถึงได้วางแผนในการแก้ไขปัญหาน้ำท่วมขังหลังวัดเพ่ือ
รองรับงบประมาณในปี 2569 ด้วย ท่านไม่ใช่ผู้บริหารท่านอาจจะไม่ทราบกระผมต้อง
ประทานโทษท่านด้วย โครงการอะไรก็แล้วแต่ที่ยังไม่เป็นมักเป็นผลยังไม่มา กระผมก็ไม่
สมควรจะแจ้งท่าน แต่แผนงานมันมีอยู่ จึงทำให้โครงการนี้ เกิดขึ้น ก็ไม่เป็นไร กระผม
ไม่ได้ซีเรียสในประเด็นที่ทำหรือไม่ทำ กระผมซีเรียสในประเด็นที่ทำไมความจำเป็น
เดือดร้อนของพี่น้องประชาชน  สมาชิกถึงไม่เห็นความสำคัญในส่วนนั้น ทำไมเวลา
กระผมเสนอแผนอะไรเข้ามาท่านถึงไม่ให้ความเห็นชอบ ในการพัฒนาตำบลของเรา  
ห้วงระยะเวลา 90 วัน มันก็บอกแล้วท่านปลัดก็อธิบายแล้วว่ามันเป็นโครงการใหม่ไหม 
มันอยู่ในแผนไหม กระผมขออนุญาตอธิบายเพิ่มเติมเพียงเท่านี้เพื่อประกอบในการ
บันทึกการประชุม 

ประธานสภา  กระผมก็ขออธิบายในตัวกระผมก่อน ท่านนายกบอกว่าสายหน้าโรงเรียนนะ
ครับ ไม่ใช่สายหน้าวัดมหาพรหมโพธิราช   แต่เมื่อกี้นี ้ในหนังสือบอกว่าสายหน้าวัด
มหาพรหมโพธิราช  น้ำท่วมโรงครัวมันมีสิ่งอุดตัน มันมีที่ไปของมันอยู่โรงครัว เพียงแต่
ว่ามันไม่ได้บริหารจัดการเฉยๆ ปกติแล้วหลายปีที่ผ่านมาตอนหลวงตาอยู่มันไม่ได้ท่วม
นะครับ แต่เดี๋ยวนี้กระผมไม่พูดล่ะ จะเป็นยังไงก็ไม่รู้ล่ะ มันไม่ได้เดือนร้อนถึงกับว่าการ
ไปมาสัญจรลำบาก แต่ตรงที่ลำบากเราไม่ได้ไปทำแต่เราตรงที่ไม่ลำบาก เหมือนกับยานี่ 
ล่ะครับเราเอายาไปรักษาคนป่วยแต่ยาไม่ถูกกับมันก็ไม่หายนะครับ กระผมนำเรียน
ชี้แจงแค่นี้ล่ะครับ 

ประธานสภา  มีสมาชิกท่านใดสงสัย สอบถามเพ่ิมเติม หรือไม่  

ที่ประชุม   ไม่มี 
 



๓๕ 
 

 
ประธานสภา    ขอเชิญเลขานุการสภา นับองค์ประชุม 

เลขานุการสภา    มีสมาชิกอยู่ในห้องประชุม  12 ท่าน ครบองค์ประชุม 

ประธานสภา   กระผมขอมติ ที่ประชุมให้การเห็นชอบใช้จ่ายเงินสะสม ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2568 โครงการขุดวางท่อระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก มอก. ชั้น 3 พร้อมบ่อพัก
น้ำเสียคอนกรีตเสริมเหล็ก หมู่ที ่ 3 บ้านท่าวัดเหนือ (สายหน้าวัดมหาพรมโพธิราช) 
ตำบลเหล่าปอแดง  อำเภอเมืองสกลนคร  จังหวัดสกลนคร  งบประมาณ   283,800 
บาท หรือไม ่

 โปรดยกมือ 
เห็นชอบ      2    เสียง นายลำไพ พังคา, นายชาญชัย จันทามี 

ไม่เห็นชอบ        7    เสียง 
   งดออกเสียง         3    เสียง นายอนุชา ดาบสีพาย, นางนภา แสนแพง, นายชาญชัย ทุมเชียงเข้ม 

มติที่ประชุม ที่ประชุมมีมติ ไม่ให้การเห็นชอบใช้จ่ายเงินสะสม ประจำปีงบประมาณ    พ.ศ. 2568 
โครงการขุดวางท่อระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก มอก. ชั ้น 3 พร้อมบ่อพักน้ำเสีย
คอนกรีตเสริมเหล็ก หมู่ที่ 3 บ้านท่าวัดเหนือ (สายหน้าวัดมหาพรหมโพธิราช) ตำบล
เหล่าปอแดง  อำเภอเมืองสกลนคร  จังหวัดสกลนคร  งบประมาณ   283,800 บาท 
ด้วยคะแนน   7  เสียง 

5.6  พิจารณาใช้จ่ายเงินสะสม  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 
รายการ   โครงการขุดวางท่อระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก มอก. ชั้น 3     

พร้อมบ่อพักน้ำเสียคอนกรีตเสริมเหล็ก หมู่ที่ 11 บ้านดอนยางใต้ 
(สายข้างบ้านลุงสานิตย์)  ตำบลเหล่าปอแดง  อำเภอเมืองสกลนคร  
จังหวัดสกลนคร     จำนวน   1  รายการ      
งบประมาณ    328,000  บาท 

ประธานสภา  ขอเชิญผู้อำนวยการกองช่าง   ซึ่งได้รับอนุญาตจากนายกเทศมนตรี  นำเสนอ
รายละเอียดต่อสภา  เพ่ือประกอบการพิจารณา 

ผู้อำนวยการกองช่าง  โครงการขุดวางท่อระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก มอก. ชั้น 3 พร้อมบ่อพัก   
น้ำเสียคอนกรีตเสริมเหล็ก  หมู่ที่ 11  บ้านดอนยางใต ้ (สายข้างบ้านลุงสานิตย์)  ตำบล      
เหล่าปอแดง  อำเภอเมืองสกลนคร  จังหวัดสกลนคร  จำนวน  1  รายการ  โดยทำการ
ขุดวางท่อระบายน้ำคอนกรีตเสร ิมเหล็ก มอก.ชั ้น 3  ขนาดเส้นผ่าศ ูนย ์กลาง 
0.30x1.00 เมตร จำนวน 138 ท่อน พร้อมบ่อพักน้ำเสียคอนกรีตเสริมเหล็ก ขนาด 
0.80x0.80 เมตร  จำนวน  15 บ ่อพ ัก พร ้อมต ิดต ั ้ งป ้ายโครงการและป ้าย
ประชาสัมพันธ์   งบประมาณ    328,000 บาท รายละเอียดตามเอกสารที่แนบ (ตาม
แบบเทศบาลตำบลเหล่าปอแดงกำหนด) 

ประธานสภา  มีสมาชิกท่านใดสงสัย สอบถาม หรือไม่  

นายกเทศมนตรี  โครงการนี้เป็นครั้งที่ 2 เนาะที่เราเข้าสู่สภา เนื่องจากโครงการภาวะเดือดร้อน
มานับ 10 ปีแล้ว นักเรียนก็ไปโรงเรียนลำบากหน้าฝน  กระผมในฐานะหัวหน้างาน 
คณะผู้บริหาร  จึงได้นำขอรับการสนับสนุนจากสำนักนายรัฐมนตรี   คราวที่ท่านนายก
เศรษฐา   ทวีสิน     ลงมาทาง  สำนักนายกจึงส่งเรื่องไปที่กรมส่งเสริมการปกครอง      
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ส่วนท้องถิ่น แทงเรื่องมาหาท่านผู้ว่าให้นำงบประมาณส่วนไหนก็ได้ในจังหวัดสกลนคร 
หรือเรามีเงินสะสม หรือเรามีในเทศบัญญัติ  เงินอุดหนุนของเราต่างๆ ให้ดำรงแก้ไข
ปัญหาทั้ง 6 โครงการ  ตอนนี้เหลือแค่บ้านดอนกกยาง บ้านดอนยาง และบ้านท่าวัด 
นอกนั้นเราใช้เงินงบของเราลงแก้ไขแล้ว และให้รายงานว่าเราแก้ไขปัญหาไปถึงไหนแล้ว 
เสร็จการประชุมวันนี้ กระผมก็ต้องทำรายงานหาท่านสำนักนายกรัฐมนตรี หาท่านผู้ว่า  
ว่าติดขัดประการใดต่อไป เพราะฉะนั้นโครงการเหมือนเดิมไม่ใช่โครงการหาเสียง
แน่นอน มาตรา 65 ไม่ใช่แน่นอน ขออนุญาตอธิบายเพิ่มเติมเพียงเท่านี้ วันก่อนกระผม
ก็ให้หนังสือ คำสั่งต่างๆ ให้สมาชิกที่เข้าร่วมประชุมแก้ไขปัญหานี้แล้ว ตอนนี้ชาวบ้าน
ร้องเรียนต่อไปอาจจะถึงสำนักนายก อาจจะถึงศูนย์ดำรงธรรมสกลนครก็ได้ โครงการ
ของบ้านดอนยางแห่งนี้ 

นายชาญชัย  จันทามี  อยากได้นะครับโครงการนี้ ถ้ามันชอบด้วยกฎหมาย มันก็ติดกับข้อกฎหมายนี่
ละครับ ทางสมาชิกทุกท่านก็ไม่กล้า เพราะว่าได้ยินปลัดพูดเรื่องกฎหมาย มันก็ยังไงยังไง
อยู่ สำหรับกระผมอยากได้มากๆ เลย จะได้ไม่ได้ก็อยู่ที่สมาชิก 

ประธานสภา    มีสมาชิกท่านใดสงสัย สอบถามเพ่ิมเติม  หรือไม่ 

ที่ประชุม   ไม่มี 

ประธานสภา    ขอเชิญเลขานุการสภา นับองค์ประชุม 

เลขานุการสภา    มีสมาชิกอยู่ในห้องประชุม  12 ท่าน ครบองค์ประชุม 

ประธานสภา   กระผมขอมติ ที่ประชุมให้การเห็นชอบใช้จ่ายเงินสะสม ประจำปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2568 โครงการขุดวางท่อระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก มอก. ชั้น 3 พร้อมบ่อพัก
น้ำเสียคอนกรีตเสริมเหล็ก หมู่ที่ 11 บ้านดอนยางใต้ (สายข้างบ้านลุงสานิตย์)  ตำบล
เหล่าปอแดง  อำเภอเมืองสกลนคร  จังหวัดสกลนคร   จำนวน   1  รายการ  
งบประมาณ    328,000  บาท  หรือไม ่

 โปรดยกมือ 
เห็นชอบ  4  เสียง นายลำไพ พังคา, นายชาญชัย จันทามี, นายชาญชัย ทุมเชียงเข้ม, นายสมาน  ดาโอภา 

 ไม่เห็นชอบ       6  เสียง  
   งดออกเสียง     2  เสียง นายอนุชา  ดาบสีพาย,  นางนภา  แสนแพง 

มติที่ประชุม ที่ประชุมมีมติ  ไม่ให้การเห็นชอบใช้จ่ายเงินสะสม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 
โครงการขุดวางท่อระบายน้ำคอนกรีตเสริมเหล็ก มอก.ชั ้น 3 พร้อมบ่อพักน้ำเสีย
คอนกรีตเสริมเหล็ก  หมู ่ที ่ 11  บ้านดอนยางใต้ (สายข้างบ้านลุงสานิตย์)  ตำบล       
เหล่าปอแดง  อำเภอเมืองสกลนคร  จังหวัดสกลนคร   จำนวน   1  รายการ  
งบประมาณ    328,000  บาท     ด้วยคะแนน   6  เสียง 
5.7   พิจารณาใช้จ่ายเงินสะสม  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 

           รายการ   ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ จำนวน 2 รายการ งบประมาณ 40,000บาท 
1.  เครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก  สำหรับงานประมวลผล   
     จำนวน  1  เครื่อง  จำนวนเงิน   24,000 บาท    

               2.  เครื่องพิมพ์ Multifunction แบบฉีดหมึกพรอมติดตั้ง 
     ถังหมึกพิมพ (Ink Tank Printer)  จำนวน  2 เครื่อง ๆ ละ   
     8,000 บาท  เป็นจำนวนเงิน   16,000  บาท 
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ประธานสภา  ขอเชิญผู้อำนวยการกองคลัง  ซึ่งได้รับอนุญาตจากนายกเทศมนตรี   นำเสนอ
รายละเอียดต่อสภา  เพ่ือประกอบการพิจารณา 

ผู้อำนวยการกองคลัง  กองคลังได้ขอเสนอจ่ายขาดเงินสะสม   จำนวน  2  รายการ คือ 
 1. เครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก  สำหรับงานประมวลผล  จำนวน  1  เครื่อง  
จำนวนเงิน   24,000 บาท    

              2.  เครื่องพิมพ์ Multifunction แบบฉีดหมึกพรอมติดตั้งถังหมึกพิมพ  
(Ink Tank Printer) จำนวน 2 เครื่องๆ ละ 8,000บาท เป็นจำนวนเงิน 16,000บาท  
รวมเป็นเงินทั้ง 2 รายการ  40,000 บาท 

ประธานสภา   มีสมาชิกทา่นใดสงสัย สอบถาม หรือไม่ 

ประธานสภา   พอดีมีสมาชิกออกไปข้างนอก ท่านเลขาออกเลยไหมครับ 

เลขานุการสภา   ไปไหนครับ 

ประธานสภา   เข้าห้องน้ำ  รอสักครู่นะครับ 

นายชาญชัย  จันทามี  กระผมขอเสริมนิดหนึ่ง  ในเรื่องการพิจารณาจ่ายขาดเงินสะสมหลายๆ ข้อนี้นะ
ครับ สำหรับกระผมถ้าช่วยพี่น้องประชาชน ถ้ามีความผิด กระผมยินดีรับคนเดียว ยินดี
รับโทษ สำหรับกระผมนะครับ 

ประธานสภา  มีสมาชิกท่านใดสงสัย สอบถามเพ่ิมเติมหรือไม่ 

ที่ประชุม   ไม่มี 

ประธานสภา    ขอเชิญเลขานุการสภา นับองค์ประชุม 

เลขานุการสภา    มีสมาชิกอยู่ในห้องประชุม  12 ท่าน ครบองค์ประชุม 

ประธานสภา   กระผมขอมติ  ที่ประชุมให้การเห็นชอบใช้จ่ายเงินสะสม  ประจำปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2568  รายการ  ครุภัณฑค์อมพิวเตอร์   จำนวน   2  รายการ   งบประมาณ      

           40,000 บาท (กองคลัง)  หรือไม่ 

 โปรดยกมือ 
เห็นชอบ   3   เสียง นายลำไพ พังคา, นายชาญชัย จันทามี, นายชาญชัย ทุมเชียงเข้ม 

 ไม่เห็นชอบ        7   เสียง 
   งดออกเสียง  2   เสียง นายอนุชา ดาบสีพาย, นางนภา  แสนแพง 

มติที่ประชุม ที่ประชุมมีมติ ไม่ให้การเห็นชอบใช้จ่ายเงินสะสม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568   
รายการ  ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  จำนวน   2  รายการ   งบประมาณ      

           40,000 บาท (กองคลัง)   ด้วยคะแนน    7  เสียง 
 

5.8   พิจารณาใช้จ่ายเงินสะสม  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 
           รายการ   ครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง จำนวน 1 รายการ งบประมาณ  
     1,302,000บาท 

 - รถพยาบาลฉุกเฉิน (รถกระบะ)  จำนวน  1 คัน 

ประธานสภา  ขอเชิญนายกเทศมนตรี   นำเสนอรายละเอียดต่อสภา  เพ่ือประกอบการพิจารณา 
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นายกเทศมนตรี   ขออนุญาตมอบให้เจ้าพนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 

จพง.ป้องกันฯ  กระผม นายสมโภช  มีพรม  ตำแหน่ง เจ้าพนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณ
ภัย  รถกู้ชีพในปัจจุบันของเราใช้งานมาก็ 15 ปี แต่ตามท่ีทางจังหวัดได้เรียกเข้าไปตรวจ
รถเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง การใช้งานของเราเสื่อมแล้ว การขนส่ง การรับผู้โดยสาร 
สภาพรถของเรามันเก่าแล้ว เพราะว่าเป็นความเดือดเวลาช่วยเหลือประชาชน รถฉุกเฉิน
จะต้องวิ่งเร็ว ถ้าวิ่งช้าทำให้เกิดการเสียชีวิตได้ แต่ตอนนี้ในเขตตำบลของเราร้อยละ 80 
ใช้บริการเทศบาลตำบลเหล่าปอแดงทุกหมู่บ้าน และนอกพื้นที่ใกล้เคียง ตอนนี้ทาง
จังหวัดสกลนครเราเข้าไปตรวจของแพทย์ฉุกเฉิน 2 ปีแล้วครับที่เขายกเว้นรถเราโดยที่
ตรวจให้ผ่าน ให้วิ่ง แต่ตามจริงเขาไม่ให้เราวิ่ง แต่มันเป็นความเดือดร้อนของประชาชน 
เราต้องช่วยเหลือประชาชน และอีกอย่างหนึ่งถ้ารถเราซื้อสภาพใหม่ เราจะได้เคสต่อ
เดือน ต่อเคส  350 บาท  แต่ละรถเขามาในสภาพมาตรฐานของแพทย์ฉุกเฉิน หรือจาก
ขนส่งเราจะได้เคสเป็น 500 บาทต่อเดือน ของเราวิ่งมาหลายปีแล้วเป็นเงินรายได้ของ
เทศบาลก็เยอะอยู่ครับ กระผมเลยอยากถามผู้บริหารว่าในเมื่อว่าเป็นความจำเป็นเดือน
ร้อนของประชาชนอยู่ในห้วงของ 90 วันหรือเปล่าครับ เพราะว่ามันเป็นความเดือดร้อน
จริงๆ 

ประธานสภา   มีสมาชิกทา่นใดสงสัย สอบถาม หรือไม่ 

รองประธานสภา  ในข้อ 5.8  พิจารณาใช้จ่ายเงินสะสม ปี 2568  เพ่ือซื้อครุภัณฑ์ยานพาหนะหรือ
รถกู้ชีพ  กระผมจำได้ตั้งแต่กระผมเข้ามารับตำแหน่งตั้งแต่ 3 ปี  ปีที่ 4 กระผมพูดเรื่องกู้
ชีพกู้ภัยมาตลอดเรื่องการบริการต่างๆ เทศบาลตำบลเหล่าปอแดงเป็นเทศบาลตำบลใหญ่ 
แต่รถกู้ชีพ ถ้าจะพูดกันจริงๆ เปรียบเทียบกับตำบลข้างเคียงเขาใช้รถใหม่ไปนานหลายปี
แล้วแต่เรายังใช้รถเดิมอยู่ วันก่อนแอร์หล่นใส่หัวผู้ป่วย ตอนนี้กระผมยังเอาเชือกผูกไว้อยู่
เลยไปดูก็ได้ เพราะว่ามันมีความจำเป็นที่จะ คือเป็นความจำเป็นเร่งด่วนที่จะดูแลให้กับพ่ี
น้องประชาชนชาวตำบลเหล่าปอแดงและตำบลข้างเคียง ถ้าหากว่าเราได้รถใหม่มากระผม
เชื่อว่าเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง จะได้บริการผู้ป่วยได้เร็วขึ้น ถ้าสมมุติว่าได้รถใหม่มาแล้ว
กระผมมีความผิด กระผมเห็นชอบ กระผมยินดีตามสท.ชาญชัย  จันทามี ไปครับ 

นายกเทศมนตรี  สำหรับรถกู้ชีพกู้ภัย เราโดนร้องเรียนมา สมัยนายกคนเดิมก็เละตุ้มเป๊ะ มากระผม 
กระผมก็พยายามแก้ไขปัญหาอยู่ แต่มันติดขัดที่งบประมาณ ไม่ว่าจะเป็นน้ำไม่ใส กู้ชีพ
กู้ภัยไม่ได้มาตรฐาน โดนร้องเรียนมาตลอดเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง จนกระผมมาเป็น
รัฐบาล กระผมก็พยายามแก้ไขและถ้าไปดูโดยเฉพาะ สท.รินดา  มีไกรราช ยังเสนอเลย ซื้อ
รถกู้ชีพกู้ภัย ท่านคงไม่ได้ไปอ่านในการที่ท่านเสนอนะครับ  ว่าพี่น้องประชาชนจำเป็น
ขนาดไหน  พอช้าโดยเฉพาะสมาชิกละครับ กระผมไม่ระบุนามอัดเละ อัดกู้ชีพกู้ภัยตำบล
เหล่าปอแดง กระผมก็พยายามทำหน้าที่ให้ดีที่สุดในหัวหน้างานราชการในทุกปัญหา เช่น  
ประปาน้ำไม่ไหล เขาไม่ด่าท่านหรอกครับ ด่ากระผมนี่ละครับ และไม่ได้ด่าลูกน้องกระผม
ด้วย  กระผมเป็นหัวหน้าหน่วยผู้บริหาร  น้ำไม่ใส มันไม่ใสเฉพาะกระผมมาเป็น มันไม่ใส
มาเป็น 10 กว่าปีแล้ว จนโอนมาให้เทศบาล เทศบาลก็ไม่มีบุคลากรที่มีความรู้ เลยเละตุ้ม
เป๊ะ มาเดี๋ยวนี้ดีขึ้น บ้านไหนยังไม่ใสพากระผมไปดู  กระผมเป็นวิทยากรไปแก้ไขปัญหาน้ำ
ใสให้ตำบลอื่นเขา โดยเฉพาะรถกู้ชีพกู้ภัยจำเป็นจริงๆ นะครับท่าน ไม่ได้อยู่ในอำนาจ
หน้าที่ด้วย แต่บริการสาธารณะที่เป็นประโยชน์แก่พี่น้องประชาชน  ไม่เข้าหลอกครับ
มาตรา 65  ที่ปลัดนำเรียนมาทุกเรื่อง ที่เราเสนอเข้าสู่สภาในวันนี้   



๓๙ 
 

 
นางรินดา  มีไกรราช  ดิฉัน นางรินดา  มีไกรราช  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1  เมื่อกี้นายกได้เอ่ยพาดพิง

ถึง ขอบคุณค่ะ ก็จะบอกเลยค่ะว่าใช่ ดิฉันเป็นคนเสนอเรื่องรถกู้ชีพกู้ภัยในการประชุมสภา
ครั้งก่อน เพราะว่าดิฉันยังไม่รู้ข้อกฎหมายว่าโครงการ  ถ้าแนะนำโครงการไหนแล้ว เข้าไป
เสนอเข้าแล้วจะมีข้อกฎหมายในระหว่างการที่   90 วัน ตอนนั้นไม่รู้ แต่ตอนนี้ดิฉันรู้นะ
ค่ะว่ามันเสี่ยง ในอนาคตข้างอีก 3 เดือน ดิฉันยังไม่รู้ว่าตัวเองจะเข้ามาสู่วงการนี้อีกไหม
หรือว่ายังไง ถ้าดิฉันออกไป ดิฉันขอออกไปแบบจบสวยๆ ไม่มีการร้องเรียนตามหลัง ถ้า
ดิฉันได้เข้ามาสู่สภาอันทรงเกียรติแห่งนี้อีก ดิฉันก็จะเสนอโครงการนี้อีกต่อไป และฝาก
ท่านคนไหนได้เข้ามาสู่ตรงนี้อีก สู่สภาอันทรงเกียรติขอฝากนะค่ะว่าให้ดำเนินการเรื่องนี้
เป็นอันดับแรกเลย เพราะว่าดิฉันเล็งเห็นความสำคัญมากของรถกู้ชีพกู้ภัย แต่ว่าขอละค่ะ 
ครั้งนี้ดิฉันไม่เห็นด้วย ขอไม่ยกมือค่ะ 

นายชาญชัย  จันทาม ี  ในส่วนข้อ 5.8  พิจารณาใช้จ่ายเงินสะสมประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568 
รายการครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง จำนวน  1 รายการ  งบประมาณ  1,302,000
บาท  รถพยาบาลฉุกเฉิน (รถกระบะ)  จำนวน  1 คัน กระผมเห็นดีด้วยมากๆ  กระผม
สนับสนุนในส่วนนี้ แต่กระผมใจแน่นอนครับสำหรับกระผม  กระผมไม่กลัว ใจครับ
กระผมให้ 

ประธานสภา   มีสมาชิกท่านใดสงสัย สอบถามเพ่ิมเติม  หรือไม่ 

ที่ประชุม   ไม่มี 

ประธานสภา    ขอเชิญเลขานุการสภา นับองค์ประชุม 

เลขานุการสภา    มีสมาชิกอยู่ในห้องประชุม  12 ท่าน ครบองค์ประชุม 
ประธานสภา    กระผมขอมติ  ที่ประชุมให้การเห็นชอบใช้จ่ายเงินสะสม  ประจำปีงบประมาณ  

พ.ศ. 2568  รายการ  ครุภัณฑย์านพาหนะและขนส่ง จำนวน  1  รายการ  งบประมาณ  
   1,302,000 บาท  หรือไม ่

 โปรดยกมือ 
เห็นชอบ  4   เสียง  นายลำไพ พังคา, นายชาญชัย จันทามี, นายชาญชัย ทุมเชียงเข้ม, นางนภา  แสนแพง 

 ไม่เห็นชอบ      6   เสียง 
   งดออกเสียง      2   เสียง นายอนุชา ดาบสีพาย, นางนภา  แสนแพง 

มติที่ประชุม  ที่ประชุมมีมติ ไม่ให้การเห็นชอบใช้จ่ายเงินสะสม ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2568   
รายการ ครุภัณฑย์านพาหนะและขนส่ง จำนวน 1 รายการ  งบประมาณ  

 1,302,000 บาท    ด้วยคะแนน    6  เสียง 

ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่องอ่ืนๆ (ถ้ามี) 

ประธานสภา   เข้าสู่ระเบียบวาระที ่ 6  เรื ่องอื ่นๆ  มีท่านใดจะสอบถาม หรือเสนออะไร
เพ่ิมเติมไหม 

นักจัดการงานทั่วไป   อยากจะขอชี้แจงเรื่องเอกสาร ทำไมถึงได้ประชุมช้าเอกสารที่ได้มาก็ยังไม่ครบ
ซึ่งปกติจะ 5 วัน 5 วัน  ซึ่งเอกสารที่ได้มาไม่ครบเวลาทางสภาพิมพ์เอกสารในระเบียบ
วาระการประชุมถ้าเราไม่ได้เอกสาร เราจะไม่สามารถระบุได้เลยว่าในระเบียบวาระมี
โครงการอะไร จำนวนเงินเท่าไหร่ อยากขอแจ้งเบื้องต้นค่ะ 

 



๔๐ 
 

 
นายชาญชัย  จันทามี  ท่านผู้บันทึกครับ ส่วนที่กระผมได้อภิปรายการบันทึกขอให้บันทึกตามที่กระผม

พูดเลยนะครับ ตามความจริงเลยนะครับ กระผมไม่กลัวเลย 

นายกเทศมนตรี  ตอนนี้นโยบายของผู้บริหารบันทึกตามที่มีการอภิปราย มีการพูดเพราะว่าไม่มี
เรื่องใดเป็นความลับ หรือมีส่วนเสียหาย ทุกถ้อยคำของสมาชิกหรือผู้บริหารมันจะเป็น
เอกสารหลักฐาน ว่าท่านพูดอะไร ชี้แจงประเด็นไหน จะทำเหมือนสมัยก่อน กระผมเห็น
นะครับแต่งเอาเหมือนกับนิยาย และกระผมมีหลักฐานด้วยที่กระผมพูด มันไม่ใช่เขา
เรียกว่าเป็นเอกสารที่จัดทำข้ึน เรื่องไหนครับท่าน เรื่องการรับโอนประปาบ้านหนองปลา
น้อย โอนก็ยังโอนไม่ได้เดี๋ยวนี้ มีหมดนะครับท่านประธาน ชื่อกระผมชื่อท่าน แต่เราไม่ได้
ประชุมจริง พิมพ์เอาครับ มันโอนได้ไหมมันโอนไม่ได้เดี๋ยวนี้ เพราะฉะนั้นให้ตรงตามใน
การอภิปรายในการชี้แจง  กระผมเป็นคนตรงไปตรงมาสิ่งไหนที่เราทำเราต้องยอมรับ 
เทศบาลตำบลเหล่าปอแดงมีปัญหาหมด ถ้าท่านกลัวการร้องเรียนอย่ามาเป็นครับ  
กระผมนี้ 11 เรื่องโน้นโดนร้องเรียนในตำแหน่งนายกเทศมนตรียังไม่กลัวเลย ติดคุกก็
ติดคุกสิ เพ่ือพ่ีน้องประชาชนจะที่ระลึกไว้ในแผ่นดินเลยครับ ว่าเราติดคุกเพราะว่าเราทำ
ให้พ่ีน้องประชาชนที่ขัดต่อระเบียบของข้อกฎหมาย 

นางรินดา  มีไกรราช  ก็อย่าว่าดิฉันเป็นชาวบ้านธรรมดาคนหนึ่ง ที่ได้รับการคัดเลือกจากประชาชน
เข้ามาในจุดนี้นะค่ะ อันไหนที่เสี่ยงต่ออนาคตหรือว่าทำให้ตัวเองนั้นเดือดร้อน เราต้อง
ป้องกันตัวเองไว้ก่อน ไม่ใช่ว่าอยากได้อะไรก็ต้องยกมือ ยกมือ เราก็ต้องดูว่าอันไหน
สมเหตุสมผล อันไหนทำแล้วไม่อันตรายต่อตัวเอง ทุกคนมีสิทธิ์ที่จะป้องกันตัวเอง อันนี้
ขอเรียนให้ท่านทราบ ดิฉันเข้ามาตรงนี้เพราะว่าชาวบ้านครึ่งตำบลเลือกดิฉันเข้ามา อีก
อย่างดิฉันใช้สิทธิ์ในการเป็นสมาชิกสภาเทศบาลที่จะยกมือหรือไม่ยกมือ 

นายชาญชัย  จันทามี  สท.รินดา  มีไกรราช  ก็พูดตามความจริง ก็ได้นะครับ มันอยู่ที ่แต่ละบุคคล
กระผมก็ไม่ได้พาดพิงถึง แต่สำหรับกระผมเพื่อพี่น้องประชาชน กระผมยอม สท.รินดา  
มีไกรราช  ไม่ได้โทษท่านนะครับไม่ได้พูดอะไรให้ แต่สำหรับกระผมคนเดียว กระผมทำ
เพื ่อพี ่น ้องประชาชนจริง จะมีโทษ กระผมจะมีความผิดอะไรกระผมไม่กลัวแล้ว            
ถ้ากระผมทำเพื่อพี่น้องประชาชน เอาได้เลยเอาโทษกระผมได้เลย กระผมไม่ได้เห็น          
เป็นส่วนตัว เข้ามาก็เพื่อพี่น้องประชาชน จัดสรรงบประมาณให้ทุกพื้นที่ในเขตตำบล
เหล่าปอแดง แต่ท่านอื่นไม่เห็นด้วยกับกระผมก็ไม่เป็นไร ความคิดของแต่ละคนก็ไม่
เหมือนกันนะครับ 

ประธานสภา  มันก็เป็นประชาธิปไตยนะครับ แต่ละคน แต่ละความคิด บางสิ่งบางอย่าง เราก็
อาจจะคิดได้ไม่เหมือนกัน   แต่การประชุมวันนี้ก็ถือว่าเราทำหน้าที่ได้ดีที่สุดแล้วของแต่  
ละคน หลังจากจบไปนี้เราก็เป็นพี ่เป็นน้องเป็นญาติสนิทมิตรสหาย เป็นเพื ่อนกัน
เหมือนเดิม การประชุมสภาก็ถือว่าให้มันจบตรงแค่สภานะครับ ถ้าออกไปข้างนอกถือว่า
เป็นพี่เป็นน้องกันเหมือนเดิม ขอให้เราทำหน้าที่ตรงนี้ให้ดีที่สุดแล้ว 

ประธานสภา  มีสมาชิกท่านใด  สงสัย สอบถามเพ่ิมเติมอีก หรือไม่ 

ที่ประชุม ไม่มี 

 

 



๔๑ 
 

 

ประธานสภา   วันนี้การประชุมสภาเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1 
ประจำปี 2567  ได้ดำเนินการประชุมครบตามระเบียบวาระ การประชุมครบถ้วน
ถูกต้องขอขอบคุณสมาชิก  ฝ่ายบริหาร และเจ้าหน้าที่ทุกท่าน ที่เข้าร่วมประชุมในวนันี้  
กระผมขอปิดการประชุม ขอบคุณครับ  

เลิกประชุม   15.09  น.   

(ลงชื่อ) วราภรณ์  การชาคำ   ผู้จดรายงานการประชุม    
                 (นางสาววราภรณ์  การชาคำ)                   
                                                เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 

(ลงชื่อ)  เสกสรร  สุตะโคตร   เลขานุการสภาเทศบาล 
                (นายเสกสรร   สุตะโคตร) 
        ปลัดเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง   

(ลงชื่อ)   สมชาย  แสงวงศ์     ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
         (นายสมชาย   แสงวงศ์)  
  รองปลัดเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง 

  
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล  เมื่อวันที่ .....18 กุมภาพันธ์ 2568......เวลา ......10.30... น. 

(ลงชื่อ)      รินดา   มีไกรราช   กรรมการ     
                (นางรินดา   มีไกรราช)  

  
(ลงชื่อ)     ลำไพ   พังคา  พังคา กรรมการ 

                                            (นายลำไพ   พังคา) 
 
(ลงชื่อ)    สุรศักดิ์  จันทรังษีงษี กรรมการ 

                      (นายสุรศักดิ์  จันทรังษี) 
 
ผู้รับรองรายงานการประชุม 

(ลงชื่อ)   อนุชา   ดาบสีพายาย     ประธานสภาเทศบาลตำบลเหล่าปอแดง 
          (นายอนุชา   ดาบสีพาย)    

วันที่.....19 กุมภาพันธ์ 2568.. เวลา....10.35....น.                                     


